

Izhaja vsaki dan

Naročnina znaš.

Na vsa leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez dopolnave naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uradništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiša se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

Uradništvo: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Nastila tiskarna konsorcij lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18. Poštno-branilnični račun št. 841.652. TELEFON šte. 1157.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Mesečna priloga: „SLOVENSKI TEHNIK“.

Gregorčiču spomenik!

Slovensko ljudstvo!

Ali je kdo med Teboj, čegar uho se ne naslaja ob nebeskih glasovih „Nazaj v planinski raj!“, „Eno devo le bom ljubil!“, „Zvezda mila je migljala!...“?

In kdo izmed Tebe še ni slišal deklamovati „Oljki“, „Kmetški hiši“, „Naš čolnec otmimo!“...?

Srce ti je pač malone zastajalo radosti, ko je ob sladkih zvokih te pesni ali ob ljubko žuborečem potoku nje zveneče besede nanj legal čudoviti čar svete poezije. In skozi nežno kopreno te svete poezije si zrl in poslušalo „kar gledalo ni oko, nje ni čulo posvetno“: duša ti je tiste trenutke plavala v prelestnem kraljestvu umetnosti. In to je bilo kraljestvo slovenske umetnosti. Tvojemu srcu je takrat govoril velik umetniški genij, ki ga je milostno nebo naklonilo slovenskemu narodu. Ta genij pa je bil — Simon Gregorčič.

Danes Gregorčiča ni več med nami. Nedavno temu se je iz solnčne Gorice po širni Sloveniji raznesla srca pretresujoča vest, da je „soški slavec“, utihnil za vselej, da je umrl Simon Gregorčič.

„Ne, ni umrl!
Se duhi njegov živi med nami,
na delo nas budi in drami.
Umrli so ni,
v nesmrtnih delih mož živi!“

A ob enem ž njim v teh nesmrtnih delih živi in bo od roda do roda živela njegova in naša mati, ki jo je njen veliki sin ljubil „iz sreca globin“, ki je bil njen ponos in ki jo je proslavil pred svetom — mati Slovenija. —

Slovinci! Kdor slavni prednikovne časti, — njih naslednik biti vredni!

Pokažimo, da znamo ceniti svoje veličje, da se zavedamo, kak biser je s poglavjem „Simon Gregorčič“ vdolan v oni okvir, ki se imenuje slovenska literatura! Postavimo velikemu pesniku ne le v svojem srcu, marveč tudi na zunanji, vsemu svetu viden spomenik!

A ves narod naj bi postavil ta spomenik, kakor je ta najzvestejši sin matere Slovenije ljubil ves narod!

V to svrhu se je v Gorici osnoval „Osrednji odbor za Gregorčičev spomenik“ ter si postavil nalogo, poskrbeti, da se pesniku Simonu Gregorčiču v rojstno hišo na Vrsnem vzida spominska plošča in na gomili tam „v planinskem raju“ pri Sv. Lovrencu po-

stavi dostojen nagrobnik. Če le mogoče — in to bi bilo v smislu velikega pokojnika — pa bi se Gregorčiču naj postavil še živ spomenik, čegar piedestal bi bila šola. Oblika kipa na tem piedestalu (ustanove, Gregorčičev dom...) pa bi naj dogovorno določil celokupni slovenski narod potem osrednjega odbora in lokalnih pododborov.

Rodoljubi!

Da čim preje dosežemo, kar nam veleva sveta dolžnost, se obračamo do Vas, kar Vas je brez razlike stanu in mišljenja, z iskreno prošnjo za požrtvovalno sodelovanje Gregorčičevemu spomeniku v prid. Prirejte izlasti v ta namen Gregorčičeve slavnosti in veselice in seznanjajte na njih množice z velikim pesnikom! S tem storite dvakrat rodoljubno delo.

A vsem nam spričo velike oddolžitve napram pesnikovu geniju bodi geslo:

„Ne samo, kar veleva mu stan,
kar more, to mož je storiti dolzan!“

Ivan Berbuč, prof. v p. in dež. odbornik, predsednik.

Matiija Rutar, deželnosodni svetovalec, podpredsednik.

Josip Ivančić, prof. v p., blagajnik.

Dr. Ivo Šorli, notarski kandidat,

Dr. Karol Ozvald, prof.,

Franc Sivec, vadnični učitelj, tajniki.

Ivan Kokošar, mestni župnik,

Franc Vodopivec, ces. svetnik,

Andrej Ipavec, gimn. učitelj,

Niko Omersa, gimn. učitelj, odborniki.

V GORICI, dne 6. decembra 1906.

Op. Doneske, ki se v časopisih objavijo, sprejema prof. Ivančić, Gorica, Korenjski trg št. 5., kakor tudi vsak odbornik.

Nemška invazija na Primorskem.

(Dopis.)

Da, gospoda Italijani, nevarnost, ki grozi Slovincem in Hrvatom, grozi tudi Vam, grozi vsemu našemu Primorju. In nikar naj vas ne vara okolnost, da vam često ponujajo prijateljstvo tisti ljudje, ki žele, da vi ubijete nas primorske Slovence. Oni, ki skrbe za nemško invazijo, imajo svoje skrbno sestavljene račune in načrte, svoje določene cilje in ne poznajo sentimentalnosti, še manje pa — hvaležnosti. Ko bi — nota bene: z italijansko pomočjo — spravili nas s pota, bili bi jim na potivi — gospoda Italijani!! Potem bi se proti vam obrnilo vse njihovo sovraštvo! In tisto dobo imajo

lino. Veselo je zaukal, da je odmevalo daleč naokoli. Stresel glavo, kakor da bi se hotel otresti kakih sitnih skrbi in šel po strmi rebri v megleno morje.

Vsega tega se je domisl Božidar, ko se je vzbudil, ko je stalo solnce že visoko na nebu, razgnavše gosto meglo, ki je pokrivala zjutraj vsu ravan.

Domislil se je tega Božidar in zopet stresel glavo...

„Same sitnosti! Punica misli, da jo imam res rad, — norica... Ha, ha, ha, in še na možitev misli! Da bi te! — Mari misli, da nimam boljših deklet za ženitev. Naj zahvali Boga, da jo sploh počecham s svojim obiskom...“

Na mizi je stala fotografija lepega dekleta. Nedolžnost se jej je čitala iz očí in navno je gledal lepi obrazek v svet...

„In tudi ta misli, da jo imam rad! Prokleto babe... Rekel si jim zaljubljeno besedo — puf! — pa si notri! Si že njen in se ne spraviš tako iz lepa iz njenega objema.“

Tako je modroval Božidar v postelji in potem šel v pisarno.

priljavljati ravno ti državni šolski učni zavodi kakor so urejeni sedaj po zahtevi ljudij a la Schreiter, Wastian itd. To so za sedaj najglavnejša sredstva za nemško invazijo v naše Primorje.

Mi nismo tako srečni kakor so tržaški Nemci. Sicer tudi oni nimajo svojega zastopnika v drž. zboru, kakor ga mi nimamo. Ali kolika razlika je tu med nami in njimi! Oni, ki so tu le kolonija, ki niso avtohtono prebivalstvo, in torej nimajo braniti posebnih narodnih in političnih pravic, imajo fakično najodločnejše parlamentarno zastopstvo malone v vseh nemških poslancih države! Mi pa, ki smo tu avtohtono prebivalstvo, ki smo si po večstoletnem bivanju priposestvali vse pravice domačinov, ki smo sogsopodarji na vseh tleh — nahajamo-li le približno toliko vnuemo med slovanskimi poslanci za naše življenske interese, kakor jo kažejo nemški poslanci za to svojo tržaško kolonijo?! Nemški poslanci stoje kakor nepremična falanga za pečico nemških privandrancev v Trstu... Noben korak jim ni pretežaven, nobena pot predolga — čim so doznali, da bi se mogla kakemu tržaškemu Nemcu dogoditi le najmanja krivica... Vsa Avstrija je razburjena od nemških poslancev do — ministrov. Zato se jim tudi vse posreča, zato so vspehi na njihovi strani — toliki vspehi, da se že danes čutijo tu gospodarje in gledajo že na avtohtono prebivalstvo kakor na helote!

Da, med nemško energijo, ki brani tržaško nemštvo, in slovansko energijo, ki se zavzema za korist tržaškega in primorskega Slovenstva, je tako kričeče nerazmerje, da ne moremo molčati. Vse res in nikdo ne bo hotel tajiti tega: sovraštvo Italijanov proti nam je veliko, njihova moč je tudi velika, in avstrijske vlade so nam principijelno nenaklonjene. Ali vendar: ob primerno energičnem nastopanju naših poslancev bi skoro ne moglo biti možno, da bi vlade kar usvale dobrote na tržaško nemštvo, dočim ne privoščajo slovanskemu prebivalstvu niti — ene borne šole!

Razlika je res prekričeča. Kdaj čujemo, da bi došel kateri naših poslancev — izvzemši g. Spinciča — kedaj v naš Trst, da bi se na licu mesta dal od kompetentnih slovanskih faktorjev poučiti o stanju stvari, ali da bi tu prirejal predavanja, s katerimi bi navduševal tukajšnje Slovence, naj vztraja v boju, ker da ni osamljeno, ampak mu je zaslonba zagotovljena...! Schreiterji, Wastiani in Wolfi pa so vsaki hip v Trstu, prirejajo tu predavanja, se obveščajo o vsaki malenkosti in so sploh v neprestanem tesnem kontaktu z vodilnimi osebami tukajšnjega nemštva! In na take sestanke, na katerih slavita nemška samozaveš in nemška objest,

Angelica je vstala že prej, nego svitlo zlato solnčice. Šla je napojit živino in jo nakrmil.

Bilo je to krasno, krepko vzrastlo gorsko dekle: raven stas s prekrasnimi oblikami. Oko tako milo-naivno, da je bil nekoliko omamljen vsakdo, ki je prišel z njo v dotiko. Danes je imela okolo očí nekoliko motno — a vendar je bila drugače sveža — čvrsta! Zapela si je narodno pesem o ljubčeku..

Stopila je na rob hriba in se zagledala v dolino...

Lepa dolina je bila ta. Krasna plodnosna polja so se razgrinjala ob vznožju slikovitih gora in bistra reka je napajala to zemljo s čilo močjo. Ob reki se je vil podoban dolgi strašni kači železniški tir, po katerem so venomer drdrali težko obloženi vlaki, z velikanskimi stroji, iz katerih so švigale v zrak velike iskre. Tam doli prav v kotu doline pa je stal trg — in v trgu je Božidar, ljubljenec...

Angelica je globoko vzdihnila... „Bog ve, kaj dela moj dragi moj ljubim!... Ali sanja o meni, ali bdi in misli na-me! Ali dela krasne načrte za najino lepo prihodnost? „Srečni dnevi, ki pridejo!...“

hrupna zmagoslavja, znajo zvaljati vse: od neodvisnega trgovca in obrtnika do c. kr. profesorja, učitelja, uradnika itd. Tega pa, kakor rečeno, nismo še doživeli, da bi bil kakov odličan slovanski parlamentarec prišel v Trst in da bi pozval: Pridite vsi v „Narodni dom“, da bom čul jaz vas, vi pa mene! (Pride še.)

O nekaterih ljubljanskih denarnih zavodih.

(Dopis.)

V zadnjem času so prinesli nekateri časopisi kratke novice o dveh ljubljanskih denarnih zavodih: o »Zadružni zvezi« in o »Vzajemnem podpornem društvu«. Ta poročila so vzbudila nekoliko pozornosti, a bila so preveč lakonična. Radi tega si štejemo v svojo domoljubno dolžnost, da v tej stvari še spregovorimo besedico. Ljubljanski denarni zavodi so se v zadnjem desetletju tako razvili, da mora človeka le veseliti, ako je v tem razvitku vse zdravo, ako so ti denarni zavodi postavljeni na tako trdo podlago, da se ni bati, da bi se razrušili. O hranilnicah ljubljanskih tukaj ne govorimo, niti o tistih zavodih, o katerih ni došlo nič v javnost. Veliko se je pa govorilo o zavodih konservativne stranke in to največ o »Zadružni zvezi«. O tem mladem zavodu, ki dela za slovenske in sploh jugoslovanske razmere čudovito velike korake, ki svojega delokroga ni razširil samo po vsem Slovenskem, ampak je tudi priskočil v pomoč hrvatskim posojilnicam v Istri in v Dalmaciji, moramo priznati, da je njega delovanje hvalevredno. Ali, kakor se dogaja posamični osebi, da nastopa zanjo polom, ako preveč »šari«, tako se dogodi lahko tudi veliki korporaciji, da se preveč zamota in da tako zabrede, da ni več pomoči. Če že pri polomu ene same osebe navstaja škoda drugim, je nevarnost za občinstvo pri društvenih in zadrugah še veliko večja. Posamična oseba ne sme rušiti zakonov; velike korporacije, ki so običajno sad dobrih zakonov, morajo spoštovati zakone še v večji meri. Ko se je lani v nekem ljubljanskem dnevniku »Zadružni zvezi« očitalo, da je dala med svet nepristno bilanco, smo molčali o tem. »Zadružna Zveza« se je branila na ta način, da je obljubila pojasniti o računu, ki ga priobči za lansko leto. Ali z računom se je obotavljala; namesto da bi bila prišla z računom na dan do konca junija, kakor zakon zahteva, priobčila ga je v svojem glasilu meseca novembra, in to s takimi kratkimi številčkami, kakor da bi bila vsa organizacija le mala vaška zadruga. Nikjer v računu ni povedala, kako je s tisto postavko, ki se jej je bila tako v greh štela. Očitalo se jej je namreč, da je od neke kmetijske zadruge prejela v zastavo

„...Ah, moj Bog kako ga ljubim kako ga bom ljubila? Ljubila z vso strastjo svoje mlade duše, z vsem ognjem. Skrbela bom zanj kakor za zimico svojega očesa. Ko ostane bo edina moja misel in ko ležem, zadnja moja misel, zadnja moja želja — on — moj Božidar. Uboga sem, nič nimam, kakor to veliko neizmerno ljubezen do njega — a vse srce svoje hočem izžeti, vso ljubav izercpiti za njega, njega...“

Božidarjevi obiski so naenkrat izostajali. Čakala ga je Angelina vsaki dan, bdela je in slonela na oknu, trepetala in drhtela po rjem. Slišala je vsako šumenje vetra, vsako šuščenje listja, vsaki drgljaj vej — a njegove mile, dobro znane hoje ni mogla doslišati. Zvezde jasne so migljale na nebesnem svodu — lahko šumenje vetra je velo skozi tiho noč — le zdaj pa zdaj je zaplahotal kak preplašen tič — psi so si zategnjeni oglašali; v dolini je vsakotoliko zablizgal hlapon, — fantje so prepevali vesele, ljubezni polne pesmi in so sli v vas k svojji dragi — a njega, le njega, ljubljeneča, ni bilo od nikoder, nikoder.

PODLISTEK.

Kazen.

(Spisal Pino Cian.)

Jasno solnce se je že visoko na horizontu lesketalo. Srebrne rosne kapljice so se razblinile in izpuhtele v sveži jutranji zrak. Tičice so že davno odpele svojo jutranjico, ko se je Božidar Nemec vzbudil in široko zazdehal. Potegnil je z roko čez čelo, se popraskal po glavi, popobujil laseh in se zamislil na večerajšnji dan.

Zmislil se je, da je bil sinoči pri Angelici gori visoko na hribu, pri dekletu, ki ga ljubi iz vse duše. Težko, željno ga je pričalovala in z vročim, strastnim poljubom mu poplašala trud daljne hoje. Privila ga je na svoja bujna prsa, gladila mu pot z lasi... Šepetala sta si sladke opojne besede; lepo je potekel čas...

Vsa dolina je bila pokrita z gosto neprodimo meglo, da je bilo videti kakor širo, veliko morje, ko je stopil Božidar iz hiše ljubljenkine in nastopil svojo pot v do-

police, ki jih je računila v aktivih za kacic 90.000 K, dočim so bile vredne le kacic 900 K.

Resnici na ljubo pa moramo povedati, da je poročilo dunajskih nadzornikov, ki so »Zadružno zvezo« pregledavali, vendar bilo odkritosrečno in obširnejše nego omenjeni račun. hi je izkazal le kacic 8000 K izgube in 23.000 K primanjkljaja. Kakor znano, je bila prednica ljubljanske »Zadružne Zveze« druga: »Gospodarska Zveza«. Slednja zadruga se je razcepila na dvoje novih zadrug z imenom »Zadružna Zveza« in »Gospodarska Zveza« kakor centrala za skupni nakup in prodajo. Že prejšnja »Gospodarska Zveza« je imela skrite postavke v pasivah. Te skrite primanjkljaje pravično in pravično razdeliti na novi zadrugi, je bila velika umetnost, in to umetno delo menda še ni dovršeno. Stvar še ni na čistem, kakor sta konstatirala dunajska nadzornika. Našla sta pri »Zadružni Zvezi« še marsikaj, na čemer sta se izpodtikala. Polom velikega števila konzumnih zadrug je opomnil nadzornike, da so »Zadružni Zvezi« zabičali, da mora z večjo pozornostjo kontrolirati konsumne in kmetijske zadruge, kolikor jih še deluje pod njenim pokroviteljstvom. Dunajska nadzornika »Splošne Zveze«, kateri se je podvrgla ljubljanska »Zadružna Zveza«, sta zapazila na poslovanju, da se ona premalo drži svojih pravil. Posojila dovoljuje uradnik sam, mesto da bi to izvrševalo načelstvo. Da bi domači nadzorniki »Zadružne Zveze« imeli kedaj priliko pogledati v njeno poslovanje, o tem se dunajska nadzornika nista mogla prepričati; še bolj sta se pa pritoževala, ko sta zapazila, da »Zadružna Zveza« ali njene članice ne vodijo skontra in ne delajo inventure, kar je celo v trgovinskem zakonu odločno predpisano. Ljubljanska »Zadružna Zveza« dobiva od svojih členov velike svote, ki se pri njej plodonosno nalagajo. »Zadružna Zveza« pa oddaja te največkrat zopet drugim denarnim zavodom. Revizijsko poročilo navaja dva taka zavoda, toda ne da bi ju z imenom citiralo. Od teh zavodov je eden »Ljudska posojilnica«, drugi najbrž »Vzajemno podporno društvo«. Revizijsko poročilo nalaga »Zadružni Zvezi«, ki nadzoruje ta zavoda, da ju mora z večjo pozornostjo revidirati. Kaj je dalo povod temu kategoričnemu povelju, nam ni znano, a v javnost prodira sum, kakor da bi bil račun slednjega od teh zavodov za leto 1905. pomanjkljiv, ker ga je bil zavod sam prekidal se potem, ko je bil dotiskan. Da se take pomanjkljivosti — in govori se še o drugih — utihtapljajo v račun tistih zavodov, ki se ravna po navodilih »Zadružne Zveze« ni čuda. Kajti pouk, ki ga širi ljubljanska »Zadružna Zveza« o knjigovodstvu, ni vselej točen in pravičen. Ti ljubljanci pripravljajo n. pr. razdeljen blagajniški dnevnik in ne zahtevajo kategorično, da bi se vodili skontra ali razdelniki. Celjski in goriški strokovnjaki pa odločno priporočajo skontro, ker se na tak način veliko manje pomot utepa v račun. Kar je pa posebna napaka pri ljubljanskih zadružnih strokovnjah glede knjigovodstva, je pa to, da odsvetujejo svojim posojilnicam in zadrugam, da bi blagajniške dnevnike sklepale konec vsakega koledarskega leta, marveč pravijo napačno: Počakajte, da vam mi pošljemo posnetek iz naših računov, da vam mi prej povemo, koliko se je pri nas obrestni ali dolga nabralo i t. d.

Vsled takih nasvetov sklepajo posojilnice in druge zadruge ljubljanske »Zadružne

Zveze« svoje blagajniške dnevnike še le prve mesece v letu: vsled tega čisto lahko navstajajo pomanjkljivosti, in to brez velike krivde dotičnih funkcionarjev. Izlasti število, ki pove visokost gotovine, je v nevarnosti, da zgubi pri takem knjigovodstvu svojo stalnost.

Te kritike nismo poslali v javnost iz kacega neprijateljstva do denarnih zadruženstev v Ljubljani in drugod, ki se v obče lepo razvija po vsem Slovenskem, k čemur ljubljanska organizacija silno veliko pripomore, in to izlasti vsled podpore, ki jo dobiva od vlade. Vsaj jej je ta že naklonila kacic 30.000 K podpore. Poslali smo to kritiko v javnost marveč radi tega, da bi se ta »Zadružna Zveza« ljubljanska in tudi druge posojilnice in zadruge izogibale pomot, od katerih smo jih tu le nekoliko navedli — z ozirom na revizijsko poročilo dunajskih strokovnjakov, ki so se poleti v Ljubljani mudili.

Polit. društvo „Edinost“ v Trstu vabi na

javni redni občni zbor

ki bo

jutri dne 9. decembra t. l.

ob 10. uri predpoludne

v veliki dvorani

„NARODNEGA DOMA“ v Trstu

z naslednjim dnevnim redom:

1. Nagovor predsednika.
2. Poročilo tajnika.
3. Poročilo blagajnika in pregledovalcev računov.
4. Volitev odbora, načelnikov in pregledovalcev računov.
5. Slučajnosti.

Volilna reforma pred gospodsko zbornico.

Iz Budimpešte javljajo: Nade, ki jih ima volilna reforma v gospodski zbornici, so predmetom razgovorov med avstrijskimi delegati, ki se mudijo v Budimpešti, in pa med tistimi političnimi krogi Ogrske, ki imajo stike z dvorom. Vsi zagotavljajo, da je cesar glede volilne reforme slej ko prej na stališču, ki mu je dal povodom delegacijskega cercla skupnega izraza: da naj se volilna reforma tudi v gospodski zbornici hitro dovede do rešitve, ne da bi trebalo povrniti isto v poslansko zbornico, ker bi v tem poslednjem slučaju lahko navstale težave in komplikacije. Krona računa na nespremenjeni vsprejem volilne reforme v gospodski zbornici. Da se doseže ta cilj, bila bi krona pripravljena upoštevati želje gospodske zbornice v vprašanju določene števila členov zbornice (numerus clausus). Toda nespremenjeni vsprejem volilne reforme v gospodski zbornici je predpogoj za privoljenje najmerodavnih krogov ob tem vprašanju. Členi komisije za volilno reformo in tudi mnogoštevilni drugi člani gospodske zbornice so obveščeni o tem namenu krona in opravičeno je domnevanje, da bo volilna reforma — ker vprašanje o numerus clausus ne dela več nikakih težav — tudi v gospodski zbornici do Božiča povoljno rešena, in sicer tako, da bodo sklepi gospodske zbornice nespremenjeni vsprejeti. Vse tri skupine gospodske zbornice (desnica, levica in srednja stranka) se že baviyo s tako rešitvijo.

Dogodki na Hrvatskem.

Nezgode „čistih“.

Očitno je: „čisti“ imajo „smolo“ v zadnjem času. V seji sabora dne 6. t. m. se jim je pripetila huda nezgoda, ki jim ni donesla le škodo, ampak tudi to neprijetnost, da se jim ljudje — smejejo. Njihov prvak dr. Mile Starčević je podpredsednik sabora in je predsedoval v rečeni seji. Predsednik Starčević je predlagal, naj sabor poslancema dru. Lukiću (iz koalicije) in dru. Elegoviću (ki je frantovec) izreče svečan ukor radi rabljenih izrazov. Računaje, da bo hrvatsko-srbska koalicija gotovo glasovala za ta predlog, so „čisti“ kakor en mož glasovali proti predlogu svojega lastnega pristaša. Čisti so računali, da bo tako na eni strani podpredsednik dr. Mile Starčević rešen iz situacije, na drugi strani pa bo koalicija morala nositi odijum takega grajanja in oni, „čisti“, bodo mogli kričati v svet, kako neliberalna, netolerantna in absolutistična da je koalicija. Ali „čisti“ so računali, koalicija pa je drugače obrnila in s tem nakuhala „čistim“ eno, na katero niso mislili. Koalicija je namreč obsedela in je kakor en mož skupno s „čistimi“ glasovala proti predlogu „čistega“ dra. Mile Starčevića.

„Moj Bog, moj Bog, kaj pa mu je?“ se je vprašala Angelica. Morda je bolan in reveš sam stoka v svoji sobici tam v trgu.

Ko si je tega domislila, si je oblekla novo krilo, dela na glavo lepo svilenno ruto z rožcami, ki jo je Božidar vkupil. In šla je v trg k njemu, gledat kaj dela, on, ljubimec. Dolga je pot, a šla je veselo, saj videla bo njega.

Oklene se ga, objame in ga ne izpusti več, nikdar več. Saj jo gotovo ljubi in zdaj jo bo še bolj ljubil.

Prišla je v trg in poprašala po njem. Hudobni ljudje so se jej posmehovali, je niso umeli, niso umeli njene velike skrbi, njene velike ljubezni do njega. Izvedela je, da je odšel bogvekam — in da ni ona edina, ki jo je vodil za nos...

Ob tej strašni novici je omedlela, zapustila so jo moči. Večjega udarca bi jej ne mogel zadati nikoli nobeden, nego ta novica... Dobri ljudje so jo spravili domov; sama ni mogla iti...

Obolela je nevarno — ali njena kreпка nprav je premagala to krizo. (Zvrtetek pride.)

„Čisti“ so kar okameneli vsled te zlobne taktične poteze „čistih“. Na kaj tacega tujunaki niso računali. To pa je bil tudi zares redek slučaj, ko je vsa zbornica glasovala proti svojemu predsedniku. Podpredsednik dr. Mile Starčević je tudi takoj umel nevzdržljivi položaj, v katerega je tako nenadoma pal. Takoj je izvel najnaravnejšo konsekvenco: odločil je čast podpredsednika. Tako se je dogodilo, da so „čisti“ se svojo prekunšno taktiko sami izbacili svojega človeka iz predsedništva.

Vest, da je dr. Frank vsled afere Strasnova odločil čast vodje „čistih“, ni še potrjena. Ali razprava proti Strasnovu je blizu in kdo more vedeti, kaj prinese ta razprava vse na dan o tajnih pogovorih dra. Franka s Strasnovom! Potem utegne vprašanje odstopa dra. Franka zopet postati aktuvelno, posebno še zato, ker kažejo znamenja, da se v vrstah „čistih“ pojavljajo dve struji: struja onih (z d.r.m. Elegovićem na čelu), ki vzlic vsem kompromitujočim aferam brezpogojno prisezajo na dra. Franka, in v strujo družih, recimo solidnejih, ki so jim menda te večne — nečiste afere „največjega živečega Hrvata“ začele vendar iti nekoliko po glavi.

Koncentracija čeških strank.

Iz Prage javljajo: Pogajanja, ki se vrše pod patronatom češkega narodnega sveta (predsednik dr. Herold) radi koncentracije čeških narodnih strank, so vspela tako daleč, da se bo že v bližnjem času vršilo posvetovanje zastopnikov strank, da store definitivne sklepe. Koncentraciji bi pripadali: mladočehi, staročehi, radikalni pristaši državnega prava in češki realisti. Češki socialni demokratje in narodni socialisti se ne udeležujejo. O oddajanju mandatov bodo v prvi vrsti odločilne lokalne razmere. Volilni odbori se bodo sestavljali iz zastopnikov karteliranih strank.

Poljski šolski štrajk na Pruskem.

„Berliner Tageblatt“ poroča o pogajanjih pruske vlade z Vatikanom v stvari poljskega šolskega štrajka nastopno: Vatikan je prejel od poljske strani gradivo o šolskem štrajku. Da bi zamogel Vatikan zaslišati tudi drugo stranko in da bi si zamogel ustvariti primerno sodbo o šolskem štrajku, je tudi pruska vlada doposlala svoje gradivo. Več pa vlada ni storila doslej v tem pogledu. Doslej tudi ni naprosila Vatikana, da bi v stvari izrekel svojo sodbo. — Dne 17. t. m. se bo v Poznanju vršil baje velik shod Poljakov poznansko-gnezajnske nadškofije in stvari šolskega štrajka.

Združene države in Japonska.

New-Yorški list „Globe“ poroča, da se Združene države in Japonska pogajata o sklepu nove pogodbe. Pogodba je naperjena na to, da se da Združenim državam pravico, da zamorejo izključiti japonske delavce, dočim bo smela na drugi strani tudi Japonska izključevati ameriške delavce. Govori se, da je to rešitev japonskega vprašanja predsednika Roosevelta. List dostavlja, da se je Japonska izjavila, da noče siliti v rešitev šolskega vprašanja v Kaliforniji, marveč da prepuča to razsodbi ameriških sodišč.

Dogodki na Ruskem.

10.000 pušk za revolucionarce.

„Daily Telegraph“ poroča iz Bruselja: Glasov privatnih vesti je bilo odposlanih v okolico Antverpena 10.000 pušk in mnogo streliva, da jih od tamkaj odpošljejo na kako mesto ob nemško-ruski meji, kjer jih izroče odposlancem revolucionarne stranke in Rigi.

Drobne politične vesti.

Industrijalni okraj v Avstriji. Uradna „Wiener Zeitung“ je priobčila odlok ministerstva za vnanje stvari in trgovino, po katerem bodo dežele, zastopane v državnem zboru, razdeljene na 35 industrijalnih okrajev; vsak okraj bo podrejen nadzorovanju industrijalnega nadzornika.

Velike slavnosti povodom dovršitve kraljeve palače v Budimpešti. „Pesti Hirlap“ poroča, da je cesar sklenil pridirati velike slavnosti povodom užitve zadnjega kamena na novi kraljevi palači v Budimpešti. Ta slavnost se bo vršila dne 12. januarja, in sodi se, da bodo na njej zastopane vse evropske velevladi. Nemški cesar in cesarica se udeležita baje osebno.

Cesar se tudi to leto poda za božične praznike na grad Wallace k svoji hčeri Mariji Valeriji. Početkom novega leta se cesar zopet povrne v Budimpešto.

Angleško-japonska banka. — Ugledni angleški in japonski kapitalisti so ustanovili v Tokiju angleško-japonsko banko, ki je že potrjena. To ustanovitev banke smatra se v Tokiju kakor prvi praktični vseh angleško-japonske zveze na finančnem polju.

„Bily Prapor“ prepovedan. — Češki škofje so pod kaznijo suspenzije prepovedali podrejenim svetovnim in redovnim duhovnikom urejati in čitati „Bily Prapor“, glasilo moderne katoliške struje. Temu nasproti je predsednik češkega društva „Moderna misel“ poslal duhovnikom poziv, naj se ne puste od škofov zastrašiti.

Sklepni račun dunajskega mesta. Sklepni račun dunajske mestae uprave izkazuje za leto 1906 146.955.314 K 42 stot. dohodkov in 143.779.908 K 95 stot. izdatkov, torej 3.177.405 K 47 stot. prebitka.

Novi tajni svetniki. Z Dunaja poročajo, da podeli cesar povodom srečne rešitve volilne reforme v parlamentu nekaterim poslanem odklikovanja, nekatere bo pa imenoval tajnimi svetniki. Med novimi tajnimi svetniki so tudi vsi parlamentarni ministri, ki nimajo še tega dostojanstva.

Domače vesti.

Mi bi želeli. Pod tem naslovom smo prejeli iz delavskih krogov: Mi bi želeli, da se na običnem zboru političnega društva „Edinost“, ki bo jutri zjutraj v „Narodnem domu“ zbere veliko število narodnih mož, vseh slojev. Ob enem bi želeli, da nam naše vodstvo, ako možno, že sedaj pove kako misli nastopiti ob prihodnjih volitvah.

Dalje izražamo mi narodni delavci želje, naj bi naša stranka nastopila na prihodnjih državnoborskih volitvah samostojno in naj bi postavila svoje kandidate v vseh 5. volilnih okrajih.

Mi ne mislimo na zmago, kakor mislijo to eni in drugi — naši nasprotniki; marveč želimo le, da se seštejejo glasovi, da bomo na naslednjih volitvah vedeli, kje nam je koncentrirati svoje bojne moči. To in še marsikaj važnega naj bi se razpravljalo na tem običnem zboru. Boj je pred vratmi — čas je, da se nemudoma pripravimo za delo!

Narodni delavci.

Koroški Slovenci — pogum!

(Dopis iz Ljubljane). Vsled zavožene politike Susteršičevega kluba propadli ste s svojimi zahtevami tudi v državnem zboru, ali ne obupajte! Vaše politično vprašanje ne izgine več iz državnega zbora, dokler bo tam sedel še kak slovenski poslanec. V novovoljeni državni zbor pridejo druge razmere in več novih slovenskih poslancev, ki bodo gotovo pogumnejši od sedanjih, ki so bili vpleteni v kompromise volilne reforme. Torej na delo! Organizujte se in pripravljajte se že sedaj na prihodnje volitve. Postavite povsod svoje kandidate in oddajajte jim vse glasove tudi tam, kjer nimate nič upanja do zmage. Slovenski poslanci se bodo lahko pri vsaki priliki sklicevali na vaše glasove in tudi nasprotniki v deželi bodo skušali na ožjih volitvah paktirati z vami. Delajte torej neumorno in duhu svojega prvega buditelja in učitelja Andreja Einspielerja in uresničijo se Vodničkove: „En zarod poganja, prerujen ves nov!“ In pravična stvar mora konečno zmagati!

V kratkem dobite tudi novo trdnjavo z otvoritvijo slovenske šole v St. Jakobu. In če se bo tudi v šoli počevala nemščina na zahtevo starišev kakor neobligaten predmet, vendar se bo vzgajala mladina v narodnem duhu in ne v izdajalskem, kakor se to, žalibog, godi skoraj po vseh utrakvističnih šolah na Koroškem. Koroški Slovenci bi potrebovali več takih šol kakor je velikovska in št. Jakobova. Ciril-Methodijeva družba pridi jim na pomoč!

Potem se uresničijo tudi še Tomanove besede:

„Da slovenski je Gorotan, Jezik naš in duh in stan“

Torej — „Ne v dajmo se!“

Razpis službe. Pri c. kr. deželnem sodišču v Trstu je razpisano mesto kancelista XI. razreda, odnosno oficijala X. razreda.

Podružnica družbe sv. Cirila in Metodija pri sv. Jakobu je zagotovljena.

Mišnol nedeljo je bil v ta namen ustanovni shod v „Narodni gostilni“ pri sv. Jakobu. Na shodu je bilo toliko udeležencev, da je bil ta shod v pravo čast za naše zavedne šentjakobske Slovence. Prišli so vkljub jako slabemu vremenu vsi naši res zavedni delavci, ki znajo ceniti delovanje, oziroma korist, ki nam jo daje naša dična, neobhodno potrebna šolska družba. Bili so navzoči večinoma sami močje; mladine ni bilo — imeli so pevske vaje in so že poprej omenili, da ne pridejo na ustanovni shod, ker morajo isti dan sodelovati v drugih društvih. A obljubili so, da bodo stavili vse svoje moči na razpolago prihodnji podružnici; saj so večinoma vsi mlajši sloji obiskavali tudi družbeno šolo. Zdjaj, ko so dorasli in so zavedni, tudi znajo ceniti korist, ki jo imajo od tega, da znajo popolnoma dobro tudi slovenski jezik, ki se vedno bolj rabi v zasebnem in javnem življenju ne samo v okolici, ampak tudi v mestu. Marsikateri nekdanji učencev družbene šole je dobil primeroma lahko in dobro službo pri domačinih, še več pa pri drugorodcih, ki polagoma prihajajo do spoznanja, da morajo imeti v svojih trgovinah in podjetjih ljudi, zmožnih slovenskega jezika v govoru in pisavi.

Ako ob enem pomislimo, koliko je storila naša zasebna slovenska šola tudi v kulturnem oziru za sv. Jakob, se ne bomo čudili, da vsak tamošnji prebivalec z nekim posebnim ponosom govori o „naši šoli“, ki je (da-si je na zunaj grda in umazana) vredna po svojem blagodejnem vplivu na ves okraj, da se tako spoštljivo govori o njej: Upoštevajte te okolščine tudi umejemo, zakaj je nastavilo takoj veliko zanimanje za najnovejšo podružnico v Trstu in okolici, ko se je predlagalo na zadnjem običnem zboru moške podružnice, naj se poskrbi, da se ustanovi pri sv. Jakobu nova podružnica.

Ni bilo potreba nikakega posebnega truda, da so se pridobili sv. Jakobčani za to idejo — bila je takoj vsprejeta z navdušenjem, kar nam je na ustanovnem shodu v kratkih in lepih besedah povedal g. Engelman, tajnik moške podružnice in sklicatelj ustanovnega shoda. Zahvalil se je za obilo udeležbo, s katero kažejo vrli sv. Jakobčani, da smajo namen družbe sv. Cirila in Metodija in znajo ceniti dobrodejnosti, ki jih družba deli po vsej slovenski domovini, posebno pa v Trstu, kjer vzdržuje svoje zavode, za katere trosi največ denarja.

Končno je predlagal za predsednika ustanovnega shoda, g. Petra Može, za zapisničarja pa g. Škrlija Iv. Marijo, ki sta bila z navdušenjem vsprejeta.

Izvoljeni predsednik shoda, g. Može, se je v priprostitih, a iskrenih besedah zahvalil za izkazano čast ter pozdravil členu vodstva družbe sv. Cirila in Metodija v Ljubljani, g. prof. dra Merharja, ki je prišel na ustanovni shod in pojasnil pomen nove podružnice, ki ne sme imeti lahke glade števila svojih udov prvenstvo med vsemi podružnicami, ne-le samo v Trstu in okolici, ampak na vsem Slovenskem. Saj v tej podružnici bodo udje gotovo, če ne vsi, pa vsaj pretežna večina starišev, ki pošiljajo svoje otroke na družbeno šolo. Ctenarino se plačuje na leto K 2.—. Za nekatere revnejše sloje bi bilo morda malo težko plačati ta znesek takoj. Ali če se članarina primerno razdeli na več obrokov, upamo, da si vsak kdor bo imel le količkaj dobre volje, pritrjuje dotični znesek in ga položi na oltar domovine.

Da bodo pa sv. Jakobčani lahko delovali uspešno za novo podružnico, jim priporočam g. profesor, da naj volijo v prihodnji odbor ljudi iz svoje srede. Ljudi, s katerimi prihajajo pogosto skupaj in s katerimi se skero vsak dan lahko posvetujejo, na kakšen način bi se dalo več doseči za prekoristno družbo. In novi odbor naj bo delaven! Odborniki in tudi drugi členu naj svoje prijatelje in znance povsodi, kjer prihajajo žujni skupaj, nagovarjajo, naj pristopijo k preprotni šolski družbi.

V Trstu in okolici imamo sicer več podružnic in sv. Jakobski prebivalci so bili do zdaj večinoma členu mestnih podružnic. Toda, ker je Slovencev pri sv. Jakobu toliko tisoč, ker je razloček med sv. Jakobom in mestom tako velik — zakaj bi se tukajšnji prebivalci ne zjediniili in začeli podrobno delati na narodnem polju? Pri sv. Jakobu je danes več društev, katerih vsako deluje kolikor možno v korist in prospeh narodni. Naj bi vsa ta drušтва delovala vzajemno za našo šolsko družbo, ki nam mora biti vedno le prva.

Ko je g. govornik v kratkih besedah opisal blagodejno delovanje naših blagovestnikov sv. Cirila in Metodija ter pojasnil pravila podružnice, je po dovršenem govoru zadonela burna zahvala g. profesorju za navdušenje in pomenljivi govor.

G. Može, kakor predsednik, se mu je še posebej zahvalil in vabil vse navzoče k poztrovalnemu delovanju in pa še posebej k istrajnosti za novo podružnico.

Ko je g. Zlobec Anton omenil, da so nekateri nekdanji učenci izkazali nehalnežne za dobrote, ki so jih bili deležni na družbeni šoli, se je obče povdarilo, da ne smemo gledati na nekatere izjeme, in je g. govornik izrazil veselje na tem, da se ustanovi podružnica, kateri želi, da bi prosperala najlepše.

Na ustanovnem shodu se je tudi tožilo, da je naša zasebna šola — premajhna za toliko število otrok, ki bi radi pobajali to šolo. Tako n. pr. se je moralo letos odposlati skoro 100 učencev, vsled pomanjkanja prostora. To že je jako žalostno za naše šolsko razmerje, ali otroci so v šoli tako otlačeni, da jih v klopi, ki je določena za štiri učence, mora sedeti — po oseni.

Kako prijetno je v taki šoli učiti se, oziroma poučevati, si lahko predstavljamo. Toda navzlic vsem pomanjkljivostim učenci radi in z veseljem obiskujejo našo šolo.

Konečno se je vnela debata o tem, naj se ustanovi-li možka ali mešana podružnica, na kar je bil enoglasno vsprejet predlog, da se ustanovi mešana podružnica, da se na ta način da še posebno priložnost zavednim žeam in dekletom od sv. Jakoba za delovanje družbi v korist.

Na predlog g. Engelmana so bili v pripravljani odbor, ki ima ukreniti potrebno, da se podružnica ustanovi, voljeni enoglasno sledeči gg.: Može P., predsednikom; Škrli Iv. Marija, Ferluga Andrej, Primožič Fran, Živic Dragotin in krčmarica „Narodne gostilne“, zavedna gospa Fabijančič Marija, kakor zastopnica sv. Jakobskih žensk.

Po dovršenem shodu se je na predlog g. Arharja nabiralo darove za družbo in g. Zivic je nabral K 12.—, med katerim denarjem je bil tudi popolnoma nov dvonovarski navec. To priložnost je uporabil g. Primožič in je dal ta „cek“ na licitacijo, na kateri so je nabralo K 25'09, h katerim je dodal g. Može še K 1'42, tako, da se je nabralo tisti večer vsega skupaj K 38'51 za šolsko družbo. Ta znesek se odpošlje direktno glavnemu vodstvu v Ljubljani na račun nove podružnice.

Tak je bil torej ustanovni shod podružnice pri sv. Jakobu v Trstu, kateri kliče mo iz dna srca: Vivat, crescat, floreat! A.

Pod vlak se je vrgeel na Reki neki Anton Magdič. Razmesarilo mu je obe nogi.

Ko so ga prenesli v bolnišnico je kmalu izdihnil.

Znižanje telefonskih pristojbin za uredništva. Ministerstvo za trgovino je sklenilo znižati pristojbino uredništvom v ponočnih urah. Znižanje se omeji od 9. ure zvečer do 6. ure zjutraj in se nasproti dnevnim pristojbinam zniža za polovico. Ona uredništva, ki reflektirajo na znižanje, pa morajo garantirati vsako noč najmanje triminutni pogovor, ki se lahko podaljša še dvakrat po tri minute, ako je telefonska zveza svobodna.

Sneg je zapadel včeraj po Kranjskem. Pri nas smo imeli pa dež in mrzlo burjo.

Zveza slovenskih odvetnikov v Ljubljani. Dne 16. decembra 1906. ob 10. uri dopoludne se bo vršil v mestni posvetovalnici v Ljubljani občni zbor „Zveze slovenskih odvetnikov v Ljubljani“ (dr. Triller predsednik, dr. Novak tajnik). Radi važnosti občnega zbora naprošeni so vsi gospodje členu, da se istega točno in v polnem številu udeležijo. Na dnevnem redu so med drugim tudi poročila o spremembah glade justičnih razmer v slovenskih pokrajinah.

Razglednice družbe sv. Cirila in Metodija. Družba sv. Cirila in Metodija v Ljubljani ponavlja opozarja na svoje iz zlate Prage doposlane božične razglednice, Oddalo se jih je že sila veliko; a jih imamo še več v založbi. Segajte, Slovenci, po njih, in čestitajoči ž njimi svojim dragim, podprite ob enem se nas, ki vam želimo najveselejšega Božiča in blaženega 1907ega Novega leta. Radi težko ob dopošiljavti pa jih ne oddajamo manje nego 100 komadov in ne pošiljamo nikamor in nikomur na ogled. Vodstveni odbor jim je namreč prisodil trajno umetniško vrednost.

Suknjo so mu zamenjali. Dijak Jakob Jurago, stanujoči v ulici dell' Acquedotto št. 87, je prijavil predvčeršnjim popoldne na policiji, da mu je neznan uzmovič v kavarni „Secesion“ odnesel zimsko sukno, vredno 100 kron, ter mu mesto iste pustil star, jako ponošen črn površnik.

Tatovi, ki skrbje za pijačo. Krčmar Jakob Gabrec, ki ima krčmo v ulici del Farseto št. 6, je prijavil na policiji včeraj v jutro, da so mu neznan tatovi predmorno noč ukradli 20 litrov vina, 4 buteljke „Vlahovega“ likerja, 3 buteljke vermoutha, 3 litre žganja, 10 praznih buteljk, eno skatljivo „sport“-cigaret in nekaj klobas. Tatovi so se bili najbrže predsinočajim skrili v stranišču krčme.

Uro in verižico je zaigral na orehovi lupini. 34-letni železničar Fran Plešček, ki je v službi na državni železnici in stanuje v Škednju št. 84, je bil šel predvčeršnjim opoldne v neko krčmo v ulici di Cavana. Kmalu za njim je prišel neki človek, ki je takoj prisedel k njegovu mizi in ga povabil na sledečo igro: Imel je dve orehovi lupini in malo krogeljico. On je vtaknil krogeljico pod eno orehovih lupin in potem je moral Plešček vrgati, pod katero lupino da je krogeljica. Če je vganil, je dobil igro; če pa ni vganil, je pa igro zgubil. Plešček se je vdal. Parkrat je dobil, potem parkrat zgubil,

(Dalje na 6. strani).

ODPRLA SE JE NOVA
manifakturna trgovina
z tu- in inozemskim možkim blagom.
Se najtopleje priporoča
JOSIP SPEHAR
Trst, ulica S. CATERINA št. 9 (bivši trg Gadola)

Alla città di Trieste
Suknje za moške iz debelega sukna od K 16 naprej.
Obleka za moške iz debelega blaga v barvah od K 16 n.
Jopiči zimski z Astrakanon od Kron 10 naprej.
Dobiti je edino le pri
Ivanu Šimič
Alla città di Trieste
vis-à-vis gledališča „Armonia“ — TORRENTE št. 40

Prodajalnica manufakturnega blaga
Barriera vecchia št. 13
Splošna prodaja vsega blaga po znižani ceni na

50%

Čiste tovarniške cene.
Blago za moške in podstave za krojače.
Barriera vecchia št. 13
Prodajalnica manufakturnega blaga

Apnenice v Podgorju v Istri **APNO**
prodajajo
Obniti se je na omenjene apnenice. To apno prodaja
CARLO PETEANI, TRST
Ulica delle Acque št. 10. Telefon št. 20. Najboljše vrste.

Nikaka častna konkurenca
ni možna v vrsti obuvala svetovne tovarne v

MÖDLING-u
TRST, Corso št. 27

Delniška družba s 102 podružnicami, 3000 delavcev, 2 lastni tovarni.

Čevlji za moške najfineji gld. 3.25
" " " s trakovi " 3.50
" " " oskarija " 4.75
" " " amerik. najfineji " 7.50

Čevlji za ženske gid. 3.00
" " " s trakovi " 3.25
" " " z gumbi " 3.40
čizmi črni ali rumeni " 2.50

Čevljčki za otroke od gold. 1.— naprej

Največa zaloga obuvala vse Avstro-Ogrske.
(Pomada „BRITANIA“ za fino obuvalo 25 nvč. skatljica).



DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH. **Najuspešneje sredstvo proti** **DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH.**

revmatizmu in protinu
je **TEKOČINA GODINA** prirejena v Trstu Rafaela Godina, lekarna „Alla Madonna della Salute“ pri
od lekarnarjev: sv. Jakobu in Josipa Godina, lekarna „All' Igua“, Farneto 4.
Steklenica stane K 1'40. Iz Trsta se ne odpošlja manje od 4 steklenic proti pošt. povzetju ali proti anticipatni pošiljavti zneka 7 K franko poštnine in zavoja

Točne ure prodaja
Emilio Müller
 najuglednejša in najstarejša prodajalnica ur v TRSTU
 via Ponterosso, ogel Nuova 20

VELIKA IZBERA
 veržic, zlatih in srebrnih ur, kakor tudi stenskih ur vsake vrste

Ustanovno leto prodajalne 1850.



MIRODILNICA
Gustavo Marco
 ulica Giulia št. 20

Droge, barve, pokosi, petrolej, čopiči, ščetke, mila, parfumi itd. — Zaloga šip in steklenin.

Filijalka: ulica Molin grande 38

VELIKA ZALOGA praznih buteljk TRST
 ulica delle Ombrelle št. 5
Guido e Hugo Coen
 100.000 buteljk od šampanjca za refošk

Prodajajo in kupujejo se buteljke vsake vrste za refošk, šampanje, bordeaux, rensko vino, konjak itd. **VELIKA ZALOGA** Buteljk od pol litra, 1 litra in 1 in pol litra. Damjane iz stekla o pletene. **Prezamejo se dopošiljatve na deželo.** Kupuje se razbito steklo vsake vrste.

JOSIP ROŽE
 mizarski mojster
 Trst, ulica Giulia št. 10, Trst izvršuje vsakovrstna mizarska dela. Posebno pa se priporoča slovenskim konsumnim, posojilnim in drugim zavodom po deželi za nove stavbe.

MATEJ ZAGAR
 mizarska delavnica
 Trst, ulica Ugo Foscolo št. 30

Izvrši vsako mizarsko delo, popolnoma urejene spalne, zakonske in obedovalne sobe v modernem stilu in priproste, po načrtu, kasor tudi kuhinjsko pohištvo. — Ima vedno pripravljeno pohištvo. **Prejema naročbe vsakovrstn. mizarskega dela in popravljanje pohištva.** Delo fino in solidno. Cene zmerne

Kam pa kam?
 Grem kupit par čevljev. Svetujem ti, da greš k **PIEROTU** v ulico **RIBORGO** št. 33 nasproti pivovarne „**ALLE TRE PORTE**“, kjer vdobiš obuvalec za moške, ženske in otroke; tudi vsprejema poplave in naročbe po meri na debelo in drobno. Se priporoča svojim rojakom **REHAR PEYER, lastnik.** SVOJI K SVOJIM!

BOGOMIL PINO
 bivši urar v Sežan
 javlja svojim cenjenim odjemalcem da je odprl svojo novo **prodajalnico ur** v TRSTU, ulica Vincenzo Bellini št. 13 nasproti cerkve sv. Antona novega. **Prodaja vsakovrstne ure in popravlja iste po zmernih cenah in z jamstvom.**

Velika izbera najboljših vrst in sistemov pušk za lov

Anninger & Co
TRST
 Ulica S. Nicolò št. 11
 Telefon 1364



Kdor hoče hitro in dobro prodati hiše, posestva, dvorce, stavbišča, naj izvoli to prijaviti **TRIESTE OFFICE** via San Giovanni 18 (Telef. 14-73) ki vsprejema tudi zakupe, uprave in vknjižbe. : : : :

POZOR! Podpisani si usoja naznaniti slavnemu občinstvu v mestu in na deželi, da je odprl **ново filijalko jestvin v ulici Giulia št. 7** opremljeno vse na novo, s svežim blagom: sladkor, kava, testenine, sveče, olje in drugo. Postrežba točna. Govori se slovensko, italijansko in nemško. — Nadejajoč se obilnega obiska bilježi se udani **JOSIP GREGORIĆ**
 Zaloga olja, kisa in mila, TRST ulica Barriera vecchia 4

Riževemu prahu SALUS
 dajejo prednost zdravniške avtoritete za ohranitev mladostne svežosti polti.
 Proizvodi SALUS se prodajajo v glavnih prodajalnicah dišav in v mirodilnicah.

Dunajska prodajalnica slanine
GIORGIO HUTTER
 se je otvorila v soboto 10. m. m. v ulici della Caserma 19
 Palača Vianello poleg Kinematografa EDISON,
 Prodaja prekajenega in svežega mesa, vsake vrste salamov iz Modene, Bolonje, Verone in Ogrskih. — Klobase Neustädter in Kranjske. — Velika zaloga svežih konserv in konserv v skatljah, omake in sir vsake vrste.
 Prodajalnica je prostorna, zračna in krasno opremljena, red in higijena natančna.

Na Najvišje povelje Njeg. c. k. apostol. Veličanstva.

XXV. c. kr. državna loterija
 za skupne vojaške dobrotvorne namene.
Za denarna loterija, ki je edina v Avstriji državno dovoljena, obsega 18.389 dobitkov v gotovini 512.880 kron
Glavni dobitek znaša 200.000 kron v gotovini.
 Srečkanje se bo vršilo nepreklicno dne 20. decembra 1906. **Srečka stane 4 krome** Srečke se vdobivajo pri oddelku za državno loterijo na Dunaju, III. Vordere Zollamtstrasse 7, v loterijskih kolekcijah, tobakarnah, davkarjih, poštah, brzojavnih in železniških postajah ter menjalnicah. — **Igralni red se daje kupovalcem brezplačno.** Srečke se pošiljajo poštne prosto. Od c. kr. direktorije loterijskih dohodkov. Oddelek državnih loterij.

Pristno, garantirano, čisto, toskansko
Succa olje iz oljk in vino Chianti
 tvrdke **GIUSEPPE FERRANTE** v Florenci
 razpošilja zastopnik **ALEKSANDER GAZULLI, ul. Stadion 14, Trst**

PRODAJALNICA LIKERJEV
Giuseppe Tiziani TRST, Ulica delle Acque 22
 toči likerje prvih tvrdk
Specijaliteta: Crema reale, sestavljena izključno iz lubada KINE in MARSALE, LIKER IZ KINE iz čistega lubada kine.

ZALOGA POHIŠTVA TOVARN
MIZARSKÉ ZADRUGE
 v GORICI-SOLKAN
 TRST VIA DEI RETTORI (ROSARIO)
 PODRUŽNICE: SPLJET, REKA
 PALAČA MARENZI
 TELEFON N. 1631

Slovinci! Podpirajmo „**Dijaško podporno društvo**“ v Trstu
 Dobropoznani fotografični atelje
E. MANENIZZA
 TRST, Corso št. 9, TRST
 (nasproti hotela Volpich)
Jzvršuje vsako fotografično delo.
 POSEBNOST:
 Stereoskopične fotografične slike.

Slovinci!
 lastniki krčm, gostiln, hiš in stanovanj, kupujte mrežice in druge predmete za plinovo razsvetljavo v prodajalnici 000000
Ermano Cattelani
 Trst, ulica Acquadotto št. 10 Trst
 kjer najdete najprimerneje cene in trpežno blago

Začudenje vzbujaj!
 Mesto K 18
 le K 7



Krasna Gloria remontoirska srebrna ura, s 3 močnimi pokrovi in z odskočnim pokrovcem, bogato gravirana, točno idoča, 3-letno jamstvo pošilja po povzetju za samo K 7
Tovarna ur I. KÖNIG
 Dunaj, VII., Westbahnstr. št. 36/117.

Zaloga razglednic Trsta
 tudi umetniških; novosti prihajajo vsak dan.
 Edina zaloga sušilnika
BÜRO
 komad 30 stot., prodajalcem popust.
 Kder mi pošlje 60 stot., pošljem 2 kom. BÜRO poštne prosto. — Prodajalnica papirja
VITTORIO MORPURGO, Trst
 Via della Borsa št. 2

Fran Kociančič, Trst
 Via Campanile št. 11 (P. Ponterosso)
 Naznanjam vsem slovenskim družinam in kuharicam, da sem prevzel **Veliko trgovino jestvin** z mešanim blagom blago prve vrste po jako nizki ceni. Pošiljam blago tudi od 5 kg naprej na deželo po povzetju ter se priporočam za mnogobrojni obisk.

Daniel Kremser
 Trst, ulica Giovanni Bocaccio
 kupujem in prodajam zemljišča, posestva, stališča, dvorce, hiše v mestu in okolici, zamenjavam iste; preskrbujem posojila na vknjižbe.

Pravi ruski kavjar
 ruski čaj, Grške oljke, Nove ruske sardine ter raznih delikates vdoobi se najboljše in ceneje pri **Franu Vertovec**
 Trst, ulica Caserma 14 (vogal ulice Molin piccolo)

V prodajalnici manufakturnega blaga
L.G. Colombani
 ulica Vincenzo Bellini št. 18
Novo došlo blago!
 za predstoječo sezono. Volneno blago. Flanele in Fuštanj zadnje novosti! Specijaliteta drobnih predmetov in nakitvo

HOTEL BALKAN

70 sob, elektr. razsvetljava, lift, kopalni
Cene zmerne Počkaj & Köggl

HOTEL BALKAN

Prvi glavni koncesionirani zavod za čiščenje UNION

Podjetnik OTTO HÖFER
Trst - ulica Fontanone št. 11 - Trst
Obrniti se je tudi na
mirodilnico NAGELSMIDT, ulica Sebastiano
TELEFON št. 915
Podruž. BRNO (Moravska) Chechnergasse 3 A

Vsako, kakošno si bode delo za čiščenje - kakor ribanje podov, leščanje in krtačenje parketov, čiščenje oken, ribanje in namazanje podov z oljem, snazenje tapetov itd. - se izvaja točno po ameriški metodi. — Zanka podjetja v BRNO. Dolgoletna praksa in zato zanesljivo čisto in stvari primerno delo.
Naročbe po najnižjih cenah.

Hočete se prepričati?
obiščite velika skladišča
Marije vdove Salarini

Ponte della Fabra 2 ul. Poste Nuove 5
(vogal Torrente). „Alla Città di Londra“

Velik izbor izgotovljenih oblek za moške, dečke kostumi za otroke. Površniki, močne jope, kožuh in raznih paletotov. Obleke za dom in delo. Delavske obleke. Tirolski loden. Nepremožljivi plašči (pristani sngeški). Specialiteta: blago tu- in inozemskih tovarn. Izgotovljajo se obleke po meri po najnovejši modji, točno, solidno in elegantno po nizkih cenah.

Nad 40-leten vspeh

PASTIGLIE PRENDINI

od ogolunjene sladke škorpje
znajditelj in izdajatelj P. PRENDINI v Trstu
Počasene z kolajnam in diplomo
Zdravniško priporočane pri gripobolu, kašlju hripavosti, kataru.
Podeljujejo pevcem in govornikom čist glas.
Zaloga v lekarni PRENDINI in v vseh
boljših lekarnah v Trstu in Evropi.
Paziti je na nepošteno ponarejanje
ZAHTEVAJTE VEDNO „PASTIGLIE PRENDINI“.

Veliki parni zavod

za pranje in likanje na lesk

perila, ki se tudi popravlja.

FANNI SAMOKEZ

Trst, ul. Romagna 4, 1. nad.
Vsprejema vsakovrstno delo po najnižjih cenah. Perilo odnaša in prinaša na dom brezplačno.
V nadeji, da me počastite s svojo naročbo, beležim se udana
F. SAMOKEZ.

Andrej Rudeš, mizar

in izdelovalec pohištva
(ulica Ireneo della croce 4, in ulica Scussa 8)
Ima vedno v zalogi zakonske in obedovalne sobe najljubše in tako delane v lastni delalnici.
Posebna izbira kuhinjske opreme.
Specialiteta: OMARE-LEDENICE
Sprejemlje kakoršnokoli naročilo za tu in za zunan, kakor tudi poprave.

Tapecirska delalnica IVAN KRSTNIK CAZORZI

TRST ulica Dom. Rossetti št. 1
(vogal ulice Stadion)
Izvršuje vsako tapecirarsko delo z največjo hitrostjo, eleganco in po zmernih cenah.
Specialitete:
okrašnja sob, stanovanj in hotelov
Vsakovrstne dekoracije.

Stenska ura

z bitjem podobno zvonu

je 72 cm dolga, z lepo polirano omaro iz orehovega lesa, bje vsake pol in cele ure. Cena K 11.—, z navadnim bitjem K 10.—. Ista ura z godbo, igra vsako uro najlepše plese in korščne K 14.— Zavojnina in zavoj 80 st. Te stenske ure so vedel krasne izdelave tudi lep in eleganten sobni okras. Budilka z godbo mesto zvonca K 12.—, ponoči svetleča K 340, v četverkotnih niklastem okviru, niklasta ROSKOPF ura K 4.— Srebrna remontoir ura za gospode in gospe K 10.— Vsaki uri je priloženo 3-letno pismeno jamstvo, Odpošlja proti povzjetju

Josef Spiering Dunaj I, Postgasse 2.
Iustrovani cenilnik o urah, verižicah in drstanih itd. se pošilja zastonj in franko

UMETNI ZOBJE

z nebnim obokom ali brez njega
Plombiranje zobov
Spopolnjen zistem.
Delo največe točnosti.

Izdiranje zobov brez vsake bolečine
— v novem zobarskem kabinetu

Dr. J. Čermák in G. Juscher
ulica della Caserma št. 13, II. nadst.

Pojdite vsi v
trgovino z obuvalom
GIACOMO GIACOV

Piazza Rosario št. 5 (nasproti cerkve sv. Petra)
Zaloga obuval izdelanih v lastni delalnici, za otroke, ženske in moške. Sprejema naročbe po meri po takih cenah, da se ne boji tekmovanja

Gostilna „MAJGEN“

ulica Nicolò Macchiavelli 34
Toči se

Jstrsko, Vipavsko in Dalmatinsko vino. — Dober kraški teran.
Izvrstna kuhinja.

Za obilen obisk se priporoča slavnemu občinstvu
IVAN LAH.

Fr. Mozetič

v Rojani, ulica Montorsino št. 5
ima razpolo

raznovrstne klobase, gnjat, salame prekajeno meso in svežo svinjino, domačo mast, maslo, sir raznih vrst, sardine itd. itd.
Vse po najnižjih cenah.

 Poskusite
in priporočite
izdelke

Vydrove tovarne hranil
v Pragi VIII. Cenovnik zastonj.

Rusi, sardine,

kislo zelje, repa, grah „kok“ in krompir, prodaja po najnižjih cenah
Viktor Sanković v Trstu
ulica del Geist št. 7.
Kupuje repo, grah in krompir.

Succ. P. di T. Milossovich

M. BRUSINI
TRST ulica Ponterosso št. 6
BOGATA ZALOGA
umetniških predmetov.
Škatljičice barv za darove.

Nova prodajalnica Romolo Perini

zlatar in draguljar
TRST, ulica del Rivo št 26, TRST
sprejema poprave, kupuje zlato,
srebro in juvele.
Popravija ure z jamstvom.

Velika zaloga koles (bicikljev)
Germania in Nazionale

koles na bencin (motociklet) RÖSSLER & JAUERNIG pri kolesih in motocikletih potrebnih pritlikin
mehanična delalnica — kolesarska šola
GIUSEPPE EGGER
TRST — Piazza della Caserma št. 3.

Vitersich Francesco

tapecirar
vsprejema vsakovrstno dekoracijsko delo in popraviljanja.
Cene nizke, delo izborno in točno.
ulica Nicolò Macchiavelli 22, ogel via Poste.

Zaloga dalmatinskih vin

lastni pridelek v Kralji pri Trpanju
Marko Orhanović
Trst — via della Sanità št. 18
Prodaja na debelo:
v sodčih, damižanah in steklenicah.
Pristno olje.

Prima lavanderia - - - - - meccanica Triestina

Prva tržaska mehanična pralnica
ulica Belvedere št. 35

prevzema, počeni s 1. avgustom domače perilo vsake vrste tudi samo za pranje. Najnižje cene, enake onim tukajšnjih peric. Najtočnejša postrežba popolnoma lepo belo perilo, oprano brez škodljivih snovij, za kar se jamči

Naročba po telefonu.
Telefon 1661.

VELIKA ZALOGA oglja in drv za gorivo

F. NEMENZ
Trst, ulica delle Acque št. 10
Prodaja na debelo in drobno.
Pošiljanje na dom na vse strani mesta.

Jvan Serschen

Pekarna in sladšičarna
TRST, ulica Solitario št. 8, TRST
Svež kruh večkrat na dan.
POŠILJANJE NA DOM
Točna postrežba za vsakovrstno naročilo sladčic. Ima v zalogi tudi vsakovrstnih likerjev v zaprtih steklenicah.

Alesandro Rizzo

Trst — ulica Riborgo št 27 — Trst
Zaloga vsakovrstnih klobukov in kap
notranjih in zunanjih tovarn. — Zaloga slamnjev
Zmerne cene.

Delavnica godbenih instrumentov Emilio Ueber

Je odprla svojo podružnico v Trstu
v ulica Cavana št. 3

Ima na prodaj po nizkih cenah: mandoline, kitare harmonik z 1 in 2 vrstami tipk. — Strune za kitare od 3 do 6 nvt., piskala, klarinete, kornete
Gosli za šolo po 2 kroni.
Popravija, izmenjuje in daje v najem

Večkratno odlikovana
prva in edina
Livarna zvonov
v TRSTU

artistična ulivanja
ROMEO LAPAGNA
Trg della Valle in sv. Ivan (Vrdela)
TELEFON št. 1673.

Nova prodajalnica od G. Kehiayan

TRST, Corso št. 23.
Velika izbira ur
veržilo, prstanov, priveskov, uhonov z demanti in brez lastih itd. Predmeti so znanomani z najemnejšimi cenami.
Najpopolnejše jamstvo za vsako prodano ali popravljeno uro.
Kupuje in menjava.

Ivanka Doreghini

TRST. - Ul. Madonnina št. 3.
VELIKA ZALOGA
pohištva, manufaktur, ur, slik, zreal in tapetarij.
Popolne spalne in obedovalne sobe.
Moške obleke na izbero.
UGODNE CENE.
Prodaja proti takojšnjemu plačilu in tudi na obroke.

Figoglio Venturini

Trst, ulica Farneto št. 26
Edina delavnica umetnih okvirjev, izdelanih na roko.
POSEBNOŠT:
Plastične slike v barvah. — ZALOGA pozlačenih rjavih in črnih palič za okvirje.
Povečanje fotografij craison in v barvah vsake male fotografije
FOTOSMALT reprodukcija fotografij na porcelan za mrtvaške spomenike.

Avtstrijski kreditni zavod

Ces. in kr. priv.
za trgovino in obrt
Popolnoma vplačana glavnica: 100 milijonov K
Reserve 42 milijonov K.
TRŽAŠKA FILIJALKA
se bavi
vsemi bančnimi operacijami, z računi na bančen žiro in s tekočimi računi.

HRANILNE VLOŽNE KNJIŽICE s 3 1/2 %

obrestni in rentni davek na breme zavoda
Pohrana in uprava vrednot.
Zavarovanje vrednostnih papirjev
proti izgubam na žrebanju.
Kupo-prodaja vrednot, diviz in denarja.

V prostorih zavoda se izplačujejo na pogled
Menjičene vrednote
italijske banke (Banca d' Italia) in sicilijanske banke (Banco di Sicilia)

TRVDKA

Emilio Segrè

je otvorila novo zalogo
koroškega lesa
v ulici Antonio Caccia št. 17 (ex Androna del Moro)
KONKURENČNE CENE.

To varna, sladšičarna in tovarna biškotov Vinko Škerk

TRST — ulica Acquedotto št. 15 — TRST
(vis-a-vis Kavarno Centrale)
Podružnica ulica Miramar št. 13
Vsaki dan 3-krat svež kruh. Moka vsake vrste in najboljši mlinov po najugodnejši ceni. Izvrstni biškoti, toliko navadni, kolikor tudi finiji; specialiteta biškotov za čaj in druge potrebe. Pošiljam na deželo s poštnim povzjetjem od 2 kg naprej. Razpolagam tudi z veliko izbero najfinjših bonbonov in čokolado napojnjene z najfinjšimi likerji. Specialiteta kruhi z krompirja. Vsakovrstni likerji in čokolade: bonboni, ruski in kitajski čaj. Svoji k svojim

potem zopet parkrat dobil, a končni rezultat igre je bil, da je zaigral srebrno uro in verižico.

Tatica? Na zahtevo Katarine Belušić, ki stanuje v hiši št. 2 v ulici Vittoria Colonna, je bila včeraj aretovana 22-letna brezposelna služkinja Marija Z. Katarina Belušić nasreč trdi, da je Marija predvčerajšnjim predpoludne iz neke omare ukradla raznih dragocenosti v skupni vrednosti 216 kron.

Koledar in vreme. — Danes: Brezmadežno sp. čezje: Slavia; Mojav; Tola. — Jutri: Looakidija; Slavistav; Savica. — Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne + 10,5° Celsius. Vreme včeraj: lepo.

Društvene vesti in zabave.

Naše gledališče. Nocoj bo v „Narodnem domu“ v drugič predstava vezabavne štiridejanske burke »Ugrabljene Sabinke«, ki je dosegla v nedeljo tako izreden uspeh. Režija je poskrbela, da bo ta predstava še veliko boljša od prve, posebno kar se tiče dekoracije. Nabavljena je nova moderna salonska oprava, poskrbljeno je za elegantne toalete, dobre maske itd. Pričakujemo, da posesti cenjeno občinstvo »Ugrabljene Sabinke«: tudi nocoj v tako velikem številu kakor zadnjič, da jo počasti zlasti zopet p. n. elita tržaške slovenske družbe, s katero se je na nedeljski premijeri v toliki meri ponašalo naše gledališče. Upamo videti nocoj posebno še veliko zunanjih gostov, katerim se ponuja z nocojšnjo predstavo tako lepa prilika. Vloge v igri so razdeljene kakor zadnjič, glavni dve sta v rokah naših izbranih komikov, gg. Štroke in Cotiča. Začetek predstave je točno ob 8. uri zvečer. Vstopnice so na prodaj že od devetih jutraj naprej v veži »Narodnega doma«. Cene so različne iz plakatov.

Sveti Miklavž v „Narodnem domu“. Jutri večer se snide naša mlada in Sekolovi dvorani, da sprejme iz rok radodarnega svetnika vsakovrstne darove. Ali ta zabava ni namenjena samo našim deci, ampak tudi doraslim Slovincem in Slovenkam, in osvedočenim smo, da privabi obsežni in mnogovrstni razpored mnogo občinstva. Da bo imel pa sv. Miklavž kaj razdeliti med občinstvo, je potrebno, da pošljejo slovenski stariši darove opremljene z natančnim naslovom vratarju »Narodnega doma«. Na vspredu so izvajanja g.e. Zofke Štularjeve, g.a. S. Nisiteo in društvenega oktetta. Sv. Miklavž je že poročal, da nastopi takrat v vseni svojem sijaju. Po končanem razporedu bo ples. Začetek veselice ob 8. uri zvečer; vstopnina za odrasle 50 stot., za otroke 20 stot.

Društvo „Narodni Dom“ naznanja, da je društvena gledališčna dvorana dosedaj oddana za sledeče dneve: 8., 9., 23. in 31. t. m., nadalje 1., 6., 13., 19. in 27. januarja, ter konecno 2., 3., in 10. februarja 1907. Slavna društva, ki morebiti nameravajo še vzeti dvorano, izvole naj pravčasno to prijaviti. Ker se blizu konec leta, naproseni so še enkrat vsi oni p. n. gospodje, ki so se svoječasno lastnorčno podpisali, da pristopijo kakor deležniki društvu »Narodni dom« in ki so dosedaj le deloma vplačali delež, da ostale obroke vplačajo do konca tega leta, ker bi drugače vplačani znesek v smislu društvenih pravil, zapadel v korist društvu.

Istočasno naznanja se vsem gospodom deležnikom, da se do konca tek. leta izplačujejo obresti za leto 1905 od popolnoma vplačanih deležev.

Uradne ure so vsak dan izveniši nedelje in praznike od 5.—6. pop. v ulici Geppa (vhod hotel »Balkan« polunadstropje).

Pevsko društvo »Kolo« opozarja svoje pevce in pevke na vajo, ki bo danes ob 2. uri popoldne v društvenih prostorih. Ker se blizu čas koncerta so isti naproseni, da se redno udeležujejo vaj.

„Slovensko pevsko društvo“ opozarja svoje pevke in pevce na vajo za mešani zbor, ki se bo vršila jutri, v nedeljo, ob 4. uri popoldne v prostorih »Delavskega podpornega društva«. Ker se blizu koncert, je neobhodno potrebno, da se iste udeležijo vsi pevci in pevke.

Čitalnica pri sv. Jakobu priredi danes »Miklavžev večer« v prostorih »Kons. društva«. Začetek ob 6. uri popoldne. Ustopnina prosta. Na vspredu je: petje, bitka s korjandoli, nastop »Miklavža« in ples. Med točkami in k plesu svira »Čitalniški orkester«. Darove se sprejema tudi danes do 5 pop. v Čitalnici.

Na korist podpornemu društvu za idrijske realce priredi danes dijaki mestne realke v veliki dvorani »Narodne čitalnice« koncert z gledališko predstavo.

Slov. in hrv. mladina opozarja s tem slov. občinstvo na veliki tradicionalni ples v korist slov. in hrv. Ciril Metodovih družb, ki ga priredi, kakor se je na predinočnem zborovanju sklenilo, in to dne 3. februarja l. 1907. v »Nar. domu«.

Miklavžev večer bo, kakor je razvidno s plakatov, v »Narodnem domu« pri sv. Ivanu v prid šolski družbi sv. Cirila in Metoda.

Opozarjamo posebno na lepo igrico »Nemški ne znajo« in na imeniten Miklavžev nastop.

Začetek ob 4. uri pop. Vstopnina 40 st., sedeži 20 st., otroci brez spremstva 20 stotink.

Darovi naj se pošiljajo v »Nar. dom« pri sv. Ivanu.

„Kmetijska družba za Trst in okolice“ vabi vse svoje člane na svoj X. redni občni zbor, ki bo jutri v nedeljo 9. decembra t. l. ob 9. in pol uri predp. v Sokolovi dvorani v prostorih »Narodnega doma« v Trstu s sledečim dnevnim redom: 1. Nagovor predsednika. 2. Poročilo tajnika. 3. Poročilo blagajnika in predložitev družt. računov za leto, 1905. 4. Volitev predsednika, 6 odbornikov in dveh pregledovalcev računov. 5. Slučajnosti. 6. Razdelitev nagrad za nasade novih vinogradov.

Op. V slučaju nesklepnosti zaradi nezadostnega števila narzocih udov, se bo obdrževal ob 10. in pol uri predp. istega dne drugi občni zbor, na katerem se bo veljavno sklepalo z vsakim številom udeležencev.

Razne vesti.

Dovoljenje kolportaže. Z Dunaja poročajo: Na zadnjem plenarnem shodu nižavstrijskega obrtnega društva je predsednik Denk poročal, da je udavni svet sklenil storiti shodne korake, da se doseže dovoljenje kolportaže, to je svobodne prodaje tiskovin. Naprosi se zbornico, da eventuelno s pomočjo nujnega predloga odobri iz zakonskega načrta o tisku oni paragraf v obliki zakonske novle, ki se tiče dovoljenja kolportaže. Povod temu koraku bi bila v prvi vrsti okolščina, da bi na predstojećih volitvah vse stranke interesirale, ako bodo zamogle potom tiska razširjati svoja načela ter da se z dovoljenjem kolportaje bitstveno povzdigne in povpeši papirna in tiskarska industrija.

Tujci v Londonu. O ogromnem prometu tujcev v Londonu zbral je angleški socijalni politik John Burns podatkov, ki so zelo interesantni. Burns ceni, da prihaja vsak dan v London 80.000 tujcev, torej na leto 29.200.000 ljudi. Ako se vzame, da tujec, ki obiskuje London, troši na dan povprečno 5 kron, potemtakem dobiva London od tujcev dnevno 400.000 kron, ali 140 mil. na leto.

Brzjavne vesti.

Proračunski odsek avstrijske delegacije. BUDIMPEŠTA 7. — Odsek je vsprejel predloge, naj se povabi ministra za trgovino in poljedelstvo na sejo pododseka za armadna nabavljenja, ki se bo vršila prihodnji ponedeljek. Na to je odsek pričel razpravljati o okupacijskem kreditu. Govorila sta delegata Tollinger in Hruby, naker je podal zaželjena pojasnila državni finančni minister baron Burian.

BUDIMPEŠTA 7. Debate o okupacijskem kreditu sta se udeležila posl. Tollinger in Hruby ter člena gospodske zbornice Clam-Martinic in graf Schönborn. V debato je ponovno posegel tudi državni finačni minister Burian. Konečno je bil okupacijski kredit vsprejet in seja zaključena.

Novi avstro-ogrski poslanik v Petrogradu.

BUDIMPEŠTA 7. Graf Leopold Berchtold-Ungarschitz, člen ogrske magnatske zbornice, legacijski svetnik, je imenovan avstro-ogrskim poslanikom v Petrogradu.

Minister Košut. BUDIMPEŠTA 7. Minister za trgovino Košut je imel slabo noč. Trganje mu je povzročilo velike bolečine. Minister bo moral še več časa ostati v postelji.

Ogrska poslanska zbornica. BUDIMPEŠTA 7. Poslanska zbornica je nadaljevala debato o proračunu ministerstva za poljedelstvo.

Avstrijska delegacija. BUDIMPEŠTA 7. Prihodoja seja avstrijske delegacije se bo vršila dne 13. t. m. ob 10. uri predpoludne. Dnevni red: Proračun ministerstva za vnanje stvari in okupacijski kredit.

Polkovnik Maksimilijan Guillaume. DUNAJ 7. Vojaški naredbeni list je priobčil: Cesar je odredil, da se polkovnik Maksimilijan Guillaume, poveljnik domobranskega polka v Pali št. 5 iz zdravstvenih ozirrov odpusti iz službe.

Deželnozborske volitve na Moravskem. BRNO 7. Na današnjih moravskih deželnozborskih volitvah v prvem volilnem razredu (veleposestvo) je bilo izvoljenih 10 kompromisnih kandidatov desnice, srednje stranke in leve.

Dr. Laponi umrl. RIM 7. Danes dopoludne je za rakom na želodcu umrl papežev telesni zdravnik dr. Laponi. Bolezen se je naglo razvila v minulem poletju, a vsled slabosti je bila izključena vsaka operacija. Papež je poslal Laponiju pred smrtjo apostolski blagoslov. Ker je bil Laponi priljubljen, je njegova smrt povsod povzročila resnično žalost.

Novo grško posojilo. ATENE 7. Ministerski predsednik je včeraj priobčil zbornici, da je vlada najela pri narodni banki novo posojilo 20 milijonov frankov. Posojilo se porabi za spopolnjenje vojnega materijala.

Bančni ravnatelj. ATENE 7. Danes predpoludne je umrl ravnatelj atenske banke, Pesmazoglu.

R u s i j a. IRKUTSK 7. V minoli noči je bil iz tukajšnje topilnice zlata ukraden kos zlata, vreden 90.000 rubljev. Tatovi so prišli v topilnico po podzemskih rovih.

Civilna in vojaška krojačnica
Bogata zaloga tu- in inozemskega blaga in vseh predmetov spadajočih v krojaško obrt.
Odlikovan dne 5. aprila 1906 na XXVII. me narodni razstavi v Parizu s častno diplomom, častnim križcem in zlato kolajno in na II. mednarodni razstavi v Bruzelles-u z največjo odliko „GRAND PRIX“ diplomom.
Naročbe se izvršujejo točno in se dostavljajo na dom Z odičnim spoštovanjem
AVGUST ŠTULAR
Trst — ulica Caserma št. 4 — Trst
Delavnica se nahaja v isti ulici št. 6, I. nadst.

Pozor gospe!
Čast mi je javiti moji cenj. klijenti, da sem pričela s 15. oktobrom t. l. prodajati prave izvirne vzorce iz Pariza in Dunaja; tudi vsprejemam vsako naročbo — kakor že znano — po najnižjih cenah.
Udana **ELSA PERTOT MODNI SALON**
ulica Tutore št. 1, I. nad.

Tovarna pohištva
Aleksander Levi Mazi
ulica Toza št. 52, II. nadst.
ZALOGA:
PIRZZA ROSARIO (italsko postopje).
Gara, da se ne bi našlo novega konkurenca.
Sprijunajo se vtrakovstan dela tudi po smatranem postobki zaht. smatranem. Smatranem smati brezplačno za štranko.

Antonio Alberti
Jzdelovanje in barvanje kožuhovine
Trst, ulica Ponziara 656
Provezema naročbe in vsako povpravljanje
Čisti in pere vsako vrst kožuhovine.
Na zahtevo prihaja tudi na dom.

Mnenje gospoda dra. A. Krammer
zdravnika, kirurga itd. v ALLENSTEIG-u.
Gospod **J. SERRAVALLO** TRST
Z veseljem Vam javim, da sem Vaše ŽELEZNATO KINA-VINO SERRAVALLO (Vino di China Ferruginoso Serravallo) rabil v različnih slučajih, ko ni dišala jed, in da sem hitro in v kratkem času dosegel, da je bolniku zadila jed in da si je izvrstno opomogel. Izlasti, ko ne diši jed po prestani influenci, zamorem ta lek najtopleje priporočati svojim kolegom. Tudi v bodoče hočem v enakih slučajih pripisovati Vaš preparat.
ALLENSTEIG, 2. februarja 1905.
Dr. A. KRAMMER.

EDINA ZALOGA PO NIZKI CENI
ženskih in moških oblek
Giorgio Jess
TRST
ulica Barriera vecchia št. 15
Ženska krila . . . gld. 2, 2.50, 3.00, 5.50
Ženski jopiči . . . 4.50, 6.50, 8.50
Ženski paletot . . . 7.50, 9.50, 12.50
Ženske bluze iz volne . . . 3.50, 4.50, 5.50

BOŽIČ — NOVO LETO! Celi tekoči mesec!
KRASNI PREDMETI PRIMERNI ZA DAROVE
prodajajo se po tovarniških cenah v novi galanterijski trgovini
E. MIONI TRST, ulica S. Antonio 2 (Palazzo Treves)

PRISTNE švicarske žepne ure
točno uravnane, zlate, srebrne in kovinske
kupi se v novi prodajalnici za ure
Josef Oppenheim
švicarske ure in kronometri
ulica della Barriera vecchia 35 (nova palača).
VELIKA IZBERA
veržice za dame in gospe, uhanoj, prstanov, broj, zlatih, zlatih-plaket in srebrnih, cenjeje nego drugod.
Uro za dame od 3 gld. naprej.
Popravlja hitro in ceno z večletnem poročevanju.
Zaloga tu- in inozemskega blaga, spetila in hlačnjo in razprodaja na debelo in drobno
TRST. — **JAKOB PERHAUG** — TRST
Via dell'Acqua št. 6. (gledati katoliški).
Velik izbor francoskega šampanjca, francoskih vin, italijanskih in avstro-ogrskih vin, Bordeaux, Prunder, remskih vin, Mosella in Chianti. — Najbolj razna žganja ter posebni printoi tropinov, živivca in brinjevca. — Izdelki l. vrste, dotičnih krajev. Vsaka naročba je takoj izvršil. Razpošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franko. — Razprodaja od pol lira naprej.

Dr. Fran Korsano
specijalist za sifilitične in kožne bolezni itd. v Trstu
ima
svoje ambulatorij
v ulici S. Nicolò št. 9 (nad Jadransko Banko)
Sprejema od 12. do 1. in 5. do 6. 1/2 pop.
Najboljša reklama za trgovno obrtnike, rokodelce in zasebnike spleto so „MALI OGLASCI“ v „Edinosti“

Ze več časa so me hude bolečine v kolovnem živcu privezale na posteljo, in za me ni bilo več nade, da ozdravim, kajti mnoga rabljena zdravila niso bila drugo nego olajjala, da so se za lahkim zboljšanjem menjarale najhujše bolečine.

Svetovalo se mi je, naj rabim tekočino (godina). In verjamete? Po uporabi druge steklenice sem ustal s postelje, po uporabi tretje sem bil zdrav.

Zahvaljujem se najtopleje gg. Rafaelu in G. Godina in iskrenim srcem se beležim

Domenico Menestrina.

Cadine, 28. maja 1901.

Ali tudi rabite sladno kavo? Če se v damski družbi sproži to vprašanje, se mudi pomilovalno nasmehne in pokaže se, da imajo še mnogokateri hud predsodek proti sladni kavi. Deloma je to tudi umevno, zakaj to, ker se prodaja pod imenom sladna kava, večinoma ni sladna kava, ampak skoro vselej je navadnožgana rž ali oprazen pivovarski slad. Ta dva pa dajeta samo plehko, sladkavo polivko, ki gotovo ne tekne po kavi. Jaka mnogo jih baš se ne ve ali pa se niso prepričali, da je le Kathreinerjeva Kneippova sladna kava tak izdelek, ki ima sam prijeten okus po kavi, ker se njegova zrna prepeže z izvlečkom kavine črešnje, ne da bi se ob tem prenesel strupeni kofein zrnatave kave. Kathreinerjeva Kneippova sladna kava torej edina v visoki meri spaja priljubljeni okus in vsoj zrnate kave z znanimi zdravstvenimi prednostmi sladovini. Kdor je torej poskusil pristno Kathreinerjevo kavo, gotovo nima več predsodkov proti dobri sladni kavi. Pristna Kathreinerjeva kava pa se prodaja samo v izbranih zavojih z imenom Kathreiner in pri nakupovanju je torej nujno treba vselej in izrecno naglašati ime Kathreiner.

Plesni odsek „Tržaškega Sokola“ opozarja vse svoje brate člene in prijatelje plesa, da priredi danes, dne 8. t. m. „plesni venček“ v društveni dvorani, pod vodstvom brata prof. Umeka. Bratje sokoli in sokolice so naproseni, da pridejo v kroju. — Vstopnina za člene 80 stot., za nečlene K 1.20, za gospodične 50 stot. — Na zdar!

Trgovina.

Borzna poročila dne 7. decembra.

Table with market reports from London, Vienna, and other cities, listing various goods and prices.

Parizka in londonska borza. Pariz: (Sklep) — Francoska renta 96.12, španska renta 103.40, španski exterior 95.15, akcijska evropske banke 679 — Menjice na London 252.91.

Budimpešta. Pšenica za april K 14.46 do K 14.48, rž za april K 13.18 do 13.20, oves za april od K 16.02 do 16.04, koruza za maj 10.46 do 10.48. Pšenica: ponudbe srednje, povprasevanje omejeno, tendenca mrtva. Prodaja: 10.000 met. stotov, nesprijeten; druga žita mirneje. Vreme: dež.

Hamburg. (Sklep pop.) Kava Santos good average za tekoči mesec 39 3/4, za marec 40 1/4. Stalna. New-York. Kava Rio za bodočo dobavo. Stalna, za 5 do 10 stotink nižje. — Prodaja: 3000 vreč.

Pijanost ni več. Vzorec tega čudoznega izdelka „COZA“ se pošlje brezplačno. More se dati v kavi, v mlieku, v pivu, v vino ali v juhih ne da bi pluz ta zaparil. Pratek „COZA“ uveljavlja čudoto, tako, da se pivu pristudi alkoholi in vse alkoholne in močne pi-jace. Ta pratek deluje tako mirno in gotovo, da mu ga smejo dati žona, sestra ali hišni dobitnik, ne da bito spazili kaj je resnično prozročilo njegovo ozdravljenje.

MALI OGLASI. Mali oglasi računajo se po 3 stot. besedo; nazimotičkate besede so računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

Prodajalnica dragocenosti novih in rabljenih. Kupljenih na javni dražbi in v mestni zastavljalnici (Monte di pietà). Kupnjem. Menjam. Piazza della Borsa št. 9.

Slavnim društvom se priporočam za sestavo letnih računov in bilanc, revizijo zadržnih knjig, predpriprave za občni zbor, spremembe pravil, vknjiženje sprememb odbora v zadržni register, ustanovljenj-novih društev, likvidacijska postopanja in izbiri društev iz trgovinskega registra, reševanje vseh društev-nih zadev nasproti davčnim in političnim oblastinjam in vsakovrstne nasvete v zadržnih stvareh. Večletno moje delovanje v zadržnih stvareh je porok, da vsako delo izvršim hitro v popolno zadovoljnost. Mnoga laskava priznanja in spricčevala na zahtevo. Janko Trošt, Škorčija 471 (nad rojansko cerkvijo) pri Trstu. 1384

Stanovanje (2 sobi, sobico, kuhinjo, vodo plin) iščem ne daleč od kavarne Fabris. 1455

Gostilna dobro obiskana na lepi poziciji v mestu, se proda. Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“.

Vol se izgubil. Vol, doma iz Grgarja, kupljen minolega ponedeljka na semrju v Gorici, se je pri postaji Stanje-Kobdil splašil ter ubežal. Vzlic vsemu iskanju ni ga bilo doslej možno najti. Kdor ga najde, naj ga pripelje mesarju Vincenciju Hrovatinu na Opčine, kjer dobi primerno nagrado.

Motor „ASTER“, 9 konjskih sil, v dobrem stanju, je na prodaj. Natančna poročila daje Fran Sandrin — Miren pri Gočici. 1396

Henr. Škrdla (ulica Raffineria št. 3). Tovarna sladčič, konfetur in kanditov. Zmerne cene. Pošiljate na deželo. 361

Iščem službo težaka v kakem skladišču (Magazinu) — Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 1403

Živic i dr. Trgovinska ulica 2, priporoča svoje patentirane oralna Cene znižane. 1417

Lepo vreme vabi na Kras. Idite v Skopo k Zivicu se ne boste kesali. 1418

Proda se ena harmonika Ulica Torrente št. 4 A II. nadst. vrata št. 29 (1412)

Mož zmožen slovenskega, nemškega in italijanskega jezika v govoru in pisavi išče službe v kaki pisarni ali v kakem skladišču (Magazinu) Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 1413

Radi odpotovanja se takoj proda „Poliplon“, po slonoma nov z 30 kovinskimi ploščami; izbrani, večinoma ruski komadi. Igra mehko in harmonično, primeren za družvo in rodbino. — Cena 35 gld., vreden 90 gld. Via Nuova št. 11, IV. nad. desno. 1333

Krčma „Al Trifoglio“ (ulica Belvedere št. 7) Toči se istrsko, vipavsko in dalmatinsko vino. Dober kraški teran. Izvirna kuhinja. Priporoča se si občinstvu Katarina Vatovec.

Dve družini (skupno 8 oseb) iščejo za februar (bruar ali avgust) dve stanovanji (5-7 sob, dve kuhinji), vodo, ako možno plin in to v kakem dvorcu (villa) ne preveč oddaljeno od glavne pošte. Ponudbe pod „D. D. 8“ na „Inseratni oddelek Edinosti“. 1706

Večerni krojaški tečaj za spolpolnjevanje 3-krat na teden, od 7.—9. ure za gospodične, ki so preko dneva za poslene, je odprt na krojaški šoli — Trst-ulica San Lazzaro št. 7, I. nadstropjet

V zimskem vrtu ul. Molin grande št. 6-8 je na novo semkaj došla najtežja velikanska deklica sedanjosti se svojimi dresiranimi kačami, in ki se proizvaja s svojimi močmi. Nadalje najmanjša dama sveta imenovana princosinja „GOLIBRI“ živeča punčka 15 let stara in 9 1/2 kg težka.

Svile iz Liona za bluze za gledišče, za toilettes in nakite v velikanski izbiri po tovarniških cenah v zalogi svile „ALLA CITTÀ DI LIONE“ Trst: Piazza della Borsa 3 Lion: 8 Rue de la République VZORCI SE RAZPOŠILJAJO NA DEŽELO BREZPLAČNO. NB. Ena partija svile za bluze po 78 nvč., prej so veljale gld. 1-50.

Tržiška tovarna za olja, mazilo za vozove, kemiški proizvodi Kollar & Breitner Tovarne: Katram, Asphalt, Karton za pokrivanje, lesni Cement, Karbolinej, Naftalina „GROSSOL“ itd. itd. Grossol za sedaj priznana kakor najbolje in najtrajnejše mazilo, ki ohranja nove in stare plasti na asfalcitnih kartonih, skrilnih ploščah in vsakovrstnem laminu. Asfaltirani kartoni, izolatorni kartoni, lesni cement, karbolinej, karbolna kislina, asfalti in drugi proizvodi iz asfalta in katrama, opolzla olja, mast za stroje, mazila za vozove, priznane in najboljše znamke (registrirane) mast za vagone, mast-vaseline za kože, mast za orožje, voščilo za čevlje itd. Tovarna in pisarna v TRŽICU (Monfalcone) pri Trstu.

Vittorio Candellari Piazza Carlo Goldoni (ulica dele Zudecche št. 1) slikar-kaligraf za napise (Specijalist) Slika sobe in lakira. — Natančno delo. Izdeluje najhitreje. — CENE ZMERNE.

Za božične praznike in novo leto! VELIKA ZALOGA zlatih, srebrnih in kovinskih ur, verig žic vsake vrste. Regulatorji in budilke najuglednejih švičarskih tovarn. Prodaja in zamenjaje z rabljenimi predmeti. Popravlja po nizkih cenah s poroštvom. Carlo Cavesso, urar TRST, Corso št. 19.

Via Farneto št. 3 V novi prodajalnici igrač in drobnarij se nabaja vedno VELIKA IZBERA glavnikov, torbic, ročnih torbic, raznih lišpov, predmetov za darove, finih dišav po nizki ceni, ter pisarniških predmetov in izbrana zaloga krasnih razglednic za božič in novo leto.

Via Farneto št. 3 Dr. Aless. Martinelli zdravnik-kiirurg - zobozdravnik dunsajske poliklinike odprl je svoj zobozdravniški ambulatorij za umetne zobe in plombaranje istih. v TRSTU ulica della Barriera vecchia 33 II. nadstropje. TELEFON št. 1708

Dr. A. Barkanović specijalist za notranje in živčne bolezni ima svoj ambulatorij v ulici Sanità št. 2 Ordnuje: vsak dan od 10 1/2-12 1/2. ure zjutraj in 4.—5. popol.

Trgovina z manufakturnim blagom Rossit & Kaucich Naslednik Luigi Ricci-ja Trst - ulica Malcanton št. 10 - Trst

Za zimsko letno dobo vdobi se po najnižjih cenah: Blago gladko za gespe . . . od nvč. 60 napre ribela . . . 90 " Fustanji zametasti novi vzorci . . . 20 " s križnim tkanjem n. . . 28 " navadni novi vzorci . . . 20 " mošani . . . 22 " VELIKANSKA ZALOGA maj. nogovice, volnenih rut, flanelnih šalov, volnenih in svilenih prevoz.

NOVOST POLNO EFETAK Brijantno angeljsko zvone-nje za BOŽIČNO DREVO s 6 poslušalnimi angeli, 30 cm visoko. Nerazbitni vrh sa belično drvo. — Jamstvo za točno funkcijonarjaje. Kollepeči in najnoviji nemški božičnega drevesca ki naj bi ne manjkali v nobeni krščanski družini



Vredn toplaga zaka ki pa preve okajo 3 veče, za vrh gajila in kolose, ab leto pritrjene kroglice odarja ob 3 zvon-cke, vsi'č čmar naj-tane lepa dostava zvanje, ki rgnovi uležu in stare ve-čane bošcane razpo-loduje. Cena s karle-nom in navedi-lom vred franko preti povzeta K 1-50 3 komadi K 4.— 4 komadar „ 7-80 12 „ „ 13-50 Ako ne dopade, se vrne dezar! Nazrebe naj se pra-vočno dešpotajo pod nazivom: A CARO RONCADI Prva tovarna ur Brūk št. 213 (C. Italj.) Moje 200 strani obširni glavni katalog s 2500 podobni, du-plo em na zahtevo vsakemu zaštelj in poštine prosto.

Sprejemajo se vsakovrstna dela in po posebnih načrtih.
 Ilustrovani ciki brezplačno in franko.

Tovarna pohištva
RAFAEL ITALIA
 Velikansko okladišče in razetava
pohištva in tapetarij
 TRST
 ulica Malcanton št. 1
 po zelo nizkih cenah.

FILIP IVANIŠEVIC
 zaloga dalmatinskega vina
 lastni pridelki v Jesenicah pri Omišu
 v ulici Valdirivo št. 17 (Telefon 1405)
 v kateri prodaja na malo in veliko. — Nadalje
 priporočam slav. občinstvu svoje gostilne „All'Adria“
 ulica Nuova št. 11 in „Al fratelli dalmati“, ulici
 Zudeeche št. 8. v katerih toči svoja vina I. vrste



Pristne double zlate
ROSKOPF-SAVONNET
 Anker - remon-toir ure z izvr-
 stno precizno zapi-
 njačo, so dvostruko
 pokrite, s tremi zelo
 močnimi doublezlati-
 timi plašči z odsko-
 čnimi pokrovcem. —
 Double zlato je zlatu
 podobna kovina, ki
 nikdar ne izgubi
 svoje zlate sličnosti.
 Te ure se radi njih
 krasne opreme —
 splošno obdružuje in
 pristnih zlatih ur.

h ni možno razločevati
 ➡ **Cena 5 gld.** ➡

Double zlate ure za gospe, dvostruko pokrite gld. 6.
 Double zlate dvostruko verižice za gospe gld. 150
 Double-zlata lorgnon ali pahljačasta verižica 160 cm
 dolga gld. 4. — Vsaki uri je pri odposiljavi s pov-
 zetjem priloženo 3-letno pisмено garancijsko pismo.
 Ilustrovani cenik o urah, verižicah, prstanih itd. itd.
 gratis in franko.

JOSEF SPIERING, Dunaj I, Postgasse 2

GORIŠKA LJUDSKA POSOJILNICA
 vpisana zadruga z omejenim jamstvom.
 v Gorici
 Gosposka ulica hšt. 7., II. nadstr.
 v lastni hiši.

Načelnstvo in nadzorstvo je sklenilo
 v skupni seji dne 28. nov. 1902. tako:

Hranilne vloge se obrestujejo po 4 1/2 %
 Stalne vloge od 10.000 kron dalje z odpo-
 vedjo 1 leta po dogovoru. Rentni davek
 plačuje pos. sama.

Posojilo: na vknjižbo po 1/2 % na
 varščino ali zastavo in na menice po 6%
 Glavni deleži koncem leta 5 1/2 %.

Stanje 31. dec. 1904 (v kronah): Članov
 1781 z deleži K = 113.382. — Hranilne
 vloge 1.554.089-13. — Posojila 1.570.810-39.
 Vrednost hiš 110.675. — (v resnici so vredne
 več). — Rezervni zalog 75.101-01.

Hranilne vloge se sprejemajo od vsakogar.
 Telefon št. 79.

Električna žepna luč.



Vedno uporabljivo. Mal
 pritisk s prstom razžari
 svitlo električno svitlo-
 bo. Lahko in priročno
 nosi se lahko v žepu in
 uporablja delj časa.

Baterija, kadar je izrab-
 ljena, nadomesti se la-
 hko z novo. — — —

Cena komplektno K 3 — s povečevalno
 lečo K 4; nadomestna baterija K 1.
 Pošiljanje po povzetju.

J. König, elektrotehnik
 DUNAJ VII. Westbahnst. 36
 Prodajalcem visok popust.

GLAS.

V bogatej zalogi pohištva
Em. Ehrenfreund
 (prej Jesi)
 ulica Nuova 24 (prillice)
 daje novo in rabljeno pohištvo po
 konkurenčnih cenah v najem.

ARISTIDE GUALCO Trst, ulica S. Servolo 2.
 Tovarna za cementne plošče raznih mer, ki jih stavlja tudi v delo, za kar jamči.
 Izdeluje tudi terase in prešane cevi iz cementa.

Kinematograf Pathé Freres
 ki posluje v FONDÓ CORONEO (poleg gledališča Minerva)
je absolutno priznan kakor edini
 kar se tiče netresljivosti in tehniške popolnosti (ni smeti za-
 menjati z drugimi Kinematografi, ki se jih je doslej videlo)
Četrti velikanski program. Nizke cene.

Svoji k svojim! TELEFON 1464 Svoji k svojim!

M. Stoppar v Trstu
 TRST, ulica S. Giacomo št. 7 (Corso) FILIJALKA: ulica Giuseppe Caprin št. 9
 priporoča svojo novo

preurejeno pekarno in sladčičarno
 Prodaja vsakovrstne sladčice, mandolato, mo-
 stardo, konfektore, kolače itd. itd.
 Tu in inozemska vina v buteljkah. — Vse naročbe prosto na dom.

Velika zaloga železnine in kovin
Carl Greinitz Neffen, Filiale
 Corso št. 35 TRST Corso št. 35
 Trg Carlo Goldoni št. 2.

Velika izbira najboljšega orodja in potrebščin za ključavničarje, kovače,
 kotlarje, kleparje, mehanike, mizarje, strugarje, sedlarje, tapetnike itd. itd.

Vse predmete za kuhinjo in posebne novosti za hišo.
 Cene nizke in stalne.



Važen razglas za vso okolico!
 Naprošeni ste, da obiščite dobro znano in veliko

zaloga narejene obleke
 — Trst, ulica Arcata št. 1 —

Tu najdete največ izbero: prodaja se vsakovrstno blago za prih. letno dobo
 po najnižjih cenah. — **VELIKA ZALOGA TOPLIH OBLEK BARVA-
 NIH IN ČRNIH, VRŠNIKOV in blaga za obleke.** Uzorci zastoj.
VITTORIO PISKUR.

Grand hotel „Union“ v Ljubljani.
 Komfort prve vrste. Nad 100 sob.

Svoji k svojim! Svoji k svojim!

Opozarjamo vsakega varčnega rodoljuba, da edina hrvatska zavarovalna zadruga

„Croatia“

stoječa pod pokroviteljstvom slob. in kralj. mesta Zagreb sprejemlje vsako vrsto ne-
 premičnin (hiše, gospodarska poslopja, tovarne) ter premičnin (kakor pohištvo, gospo-
 darsko orodje, stroje, živino, žito, slamo, seno, blago v skladiščih ali na prostem itd.) v
 zavarovanje proti ognju in strelji po najnižjih cenah in z najboljšim jamstvom. Dolžnost
 vsakega Slovana je zavarovati se pri domačem zavodu — že da ne gre denar v tujino.
 Vsa zavarovanja sprejema ter daje vsa pojasnila.

Podružnica zavarovalne zadruge „Croatia“ - Trst
 CORSO št. 1

Zastopniki za vsako mesto, trge in večje vasi (Primorske, Kranjske, Koroške
 in Štajerske) se sprejemajo pod ugodnimi pogoji.

Jrškaška posojilnica in hranilnica
 registrirana zadruga z omejenim poročtvom.
 Pizna Caserma št. 8, I. z. — TRST — v lastni hiši. Telefon št. 95.

Vhod po glavnih stopnicah.

Hranilne vloge sprejema od vsakega, če tudi ni od zadruge in jih obrestuje po 4%.
 Rentni davek od hranilnih vlog plačuje zavod sam. Vloga se lahko po 1 krono.
 Posojila daje samo s druženikom in sicer na uknjižbo po 5%, na menjico po 6%, na
 zastave po 5 1/2%.

Uradne ure: od 9.—12 dopoludne in od 3.—4. popoldne.
 Izplačuje vsaki dan ob uradnih urah. — Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt.
 Ima najmodernejše urejene varnostne celice za shrambo vrednostnih papirjev, listin itd.

Poslan hranilni račun št. 904.

R. OSMO
 izdeluje kape vsake vrste in oolike,
 nadalje higijenične klobuke iz platna
 ki se jih more prati. Prodaja klobuke
 iz klobučevine in slame.
 Vse po cenah, da se ni bati konkurence.

TOVARNA ulica Malcanton št. 7, I. nad.
 ZALOGA ulica Riborgo št. 33, TRST.

Ako hočete imeti pód iz dobrega
 suhega jelovega lesa in lepo obdela-
 nega, kupite

dilje (sfoi)
 v zalogi
BART. BIDOLI - TRST
 ulica SS. Martiri št. 19
 Razpošilja se tudi na deželo.

Podpisani priporočam sl. občinstvu svojo
zalogo dalmatinskega vina
 nahajajočo se
 v ulici Torre bianca št. 45
 in gostilne
 ul. Romagna št. 4 in ul. Giulia št. 71
 v katerih toči dalmatinska vina naj-
 bolje vrste
Ante Dvornik
 trgovec z vinom.

Zaščitna znamka: „SIDRO“

Liniment Capsici C^o.
 nadomestek za
Anker-Pain-Expeller
 je splošno priznano kakor najizvrstnejše bolu-
 blažujoče mazilo pri prehlajenju itd. — Cena
 80 stot., K 140 in K 2; dobiva se v vseh
 lekarnah. Pri nakupovanju tega povoda pri-
 ljubljena domačega sredstva naj se jemlje
 le originalne steklenice v skatljah z našo
 zaščitno znamko: „SIDRO“, potem je kupi-
 valec gotovo prejel originalni izdelek. —

Richterjeva lekarna pri Zlatem levu
 v PRAGI
 ELIZABETINA ULICA št. 5 (nova)
 Dnevno razpošiljanje.

Restaurant „All' Angelo“
 ulica Miramar št. 19.
 Kuhinja in nemška italijanska
 vedno pripravljena.
RAZNA VINA NA IZBERO.
 Priporočam se p. n. občinstvu udani lastnik
ANGELO GONIS.

Podpisani sem v ulici Lazzaretto veechio št. 19
 na voglu ulice San Giorgio otvoril

ZALOGO VINA

za donučno rabo, pridelki iz mojih vinogradov v Bolu (otok Brač)
 in ga prodajam v sodčkih in steklenicah. Za sam kraj Vaše
 zagotavljam, da je kakovost najboljša. Da zanesem cenjenim
 odjemalcem in jamčim za pristno vino, sem sklenil, da ga dobivam
 v originalnih sodčkih naravnost iz mojih kleti v Bolu
 in da ga tako razpošiljam tudi na stanovanja.

Za krčmarje in gostilničarje primerne cene.
 V nadi, da me počastite z Vašo naročbo bolenim se mi
 udanejo.

IVAN CVITANIC.

Ako hočete imeti pód iz dobrega suhega
 jelovega lesa in lepo obdelanega, kupite

dilje (sfoi)
 v zalogi
Josip Visnovitz
 TRST, ulica Dante Alighieri št. 3
 Razpošilja se tudi na deželo.

DROGERIJA Josip Zigon ul. Caserma 8

Izbora drog, barv, čepičev, pokosti
 parfumov, fin. milo. — Zaloga mineralne vode,
 voska za parkete, na mrazlo pripravljenege
 sirupa tamarindo, malinovec itd. itd.

V dobroznani prodajalnici jestvin in kolonija
Petra Peternel
 v ulici Giulia št. 76

je vdobiti vsakovrstne jestvine, kakor: kavo,
 riž, testenine (napeljske), sladkor, turščino in
 belo moko, naravno maslo, sveče milo, jedilno
 olje prve vrste. — Blago vedno sveže.

Pekarna in slaščičarna Mikuš
 trg S. Francesco d' Assisi št. 7

Prodaja moko I. vrste, slaščice in biskote
 najfineje vrste. Trikrat na dan svež kruh.
 Zaloga pijač:
 finih vin za desert, dalmatinskih in istrskih vin.
 Pivo v steklenicah.
 Cene zmerne. — Razpošiljanje tudi na dom.